

El cadáver de don Juan... Se comunicó... el Sr. Guiteras...

Como ocurrió el suceso... ELONAR (Domingo, noche.) Se comunicó...

Los buques que se abalanzaron... a chocaron con su peso que volcase...

Amplio los... ocurrido fuera del puerto... el Sr. Guiteras...

Amplio los... ocurrido fuera del puerto... el Sr. Guiteras...

Otro incidente... este sólo el incidente ocurrido ayer...

EN LOS MINISTERIOS FOMENTO Los riesgos del Alto Aragón...

La casa que mejores... bados, cromos, molduras y...

SUCESORES DE G. PERUANI... Infantes, 1, Madrid.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: FONDOS PUBLICOS, 4 por 100 perpetuo interior, etc.

TES SUPERIORES Importación directa de nuestras mercancías...

CIERRE DE BARCELONA 4 por 100 interior (fin de mes)...

CIERRE DE VILBAO 4 por 100 interior...

CIERRE DE SAN... Exterior, 4 por 100...

Treinta años enfermo... Es muy frecuente escuchar de los enfermos...

La revolución en Méjico

Lo que cuentan testigos presenciales.

Varios pasajeros procedentes de Méjico, que han llegado a la Coruña...

En la prisión de Santiago estaba encerrado el general Reyes...

El cadáver del malaventurado Reyes fué llevado después a la Comandancia militar...

Mientras tanto, el general Reyes marchó con otras fuerzas hacia el Palacio Nacional...

Una descarga, hecha casi a boca de jarro, le hizo empujarse...

Entonces las tropas sublevadas retrocedieron y asaltaron la Catedral...

El despertar de Méjico fué terrible. Por todas partes se oían cañonazos...

Buscó refugio en una fotografía, la de Daderre...

La revolución en Méjico

Lo que cuentan testigos presenciales.

Varios pasajeros procedentes de Méjico, que han llegado a la Coruña...

En la prisión de Santiago estaba encerrado el general Reyes...

El cadáver del malaventurado Reyes fué llevado después a la Comandancia militar...

Mientras tanto, el general Reyes marchó con otras fuerzas hacia el Palacio Nacional...

Una descarga, hecha casi a boca de jarro, le hizo empujarse...

Entonces las tropas sublevadas retrocedieron y asaltaron la Catedral...

El despertar de Méjico fué terrible. Por todas partes se oían cañonazos...

Buscó refugio en una fotografía, la de Daderre...

La revolución en Méjico

Lo que cuentan testigos presenciales.

Varios pasajeros procedentes de Méjico, que han llegado a la Coruña...

En la prisión de Santiago estaba encerrado el general Reyes...

El cadáver del malaventurado Reyes fué llevado después a la Comandancia militar...

Mientras tanto, el general Reyes marchó con otras fuerzas hacia el Palacio Nacional...

Una descarga, hecha casi a boca de jarro, le hizo empujarse...

Entonces las tropas sublevadas retrocedieron y asaltaron la Catedral...

El despertar de Méjico fué terrible. Por todas partes se oían cañonazos...

Buscó refugio en una fotografía, la de Daderre...

UN EMULO DE KOEPENICK

Se distraza de inspector y saquea una joyería

SAN PETERSBURGO. La ciudad de Riga se encuentra bajo la impresión de un audaz atentado...

Réganos a los señores suscriptores de provincias y extranjero...

SIETE AHOGADOS

Nafragio de una lancha automóvil

BARCELONA. (Domingo, noche.) Junto a la desembocadura del Llobregat ha ocurrido un desgraciado suceso, del que todavía no se tienen detalles completos.

El exportador de vinos Sr. Guileras, con tres hijos suyos, un empleado de su casa y tres hijos de éste, paseaban en una lancha automóvil, cuando de pronto ésta se sumergió en el agua, perdiéndose totalmente.

Las siete personas que ocupaban la pequeña embarcación desaparecieron con ésta.

El suceso fué tan rápido que no se pudo acudir en auxilio de los naufragos con la rapidez necesaria.

En cuanto a las causas que determinaron el naufragio, no se conocen todavía.

Únicamente se salvó el Sr. Guileras. Poco después de ocurrido el suceso aparecieron sobre las aguas dos cadáveres, que fueron recogidos y trasladados a tierra.

Todavía no han aparecido los cadáveres de las cinco personas restantes.

El Juzgado instruye las correspondientes diligencias.

Cómo ocurrió el suceso.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se conocen ya detalles precisos del naufragio de la lancha automóvil, que ya he comunicado.

Con el Sr. Guileras iban sus hijos Ramón, de ocho años, y Luis, de seis; el mayor de los de sus bodegas iba con un niño y una niña, hijos suyos, de las mismas edades que los anteriores.

Delante al desembarcadero cayó al mar el niño Ramón.

Los restantes tripulantes se abalanzaron a salvarle e hicieron con su peso que volcase la lancha.

El Sr. Guileras logró llegar a tierra, salvándose.

Después de auxiliarse fué trasladado a su domicilio.

Inmediatamente de ocurrido el suceso sacaron varias embarcaciones del puerto y tras del Club Náutico.

Cuando llegaron al lugar en que se encontraba la lancha, flotaban ya los cadáveres del payordomo y sus hijos.

No han aparecido todavía los cadáveres de los otros niños.

El Sr. Guileras está trastornadísimo.

No se ha dado todavía cuenta exacta de lo ocurrido.

Los médicos temen que pierda la razón.

Más detalles.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Amplio los detalles del naufragio ocurrido fuera del puerto, en la punta Llobregat.

Como dijimos, en una lancha automóvil iban el comerciante exportador de vinos don José Guileras, sus dos hijos, de ocho y seis años; su dependiente, Ramón Gabaldón, y sus dos hijos, una niña llamada Mercedes, de catorce años, y el joven José, de diez. Con ellos iba también otro amigo.

La canoa llevaba un buen «chauffeur».

Pasaron por el puerto, y después salieron de él.

Al llegar frente al desembarcadero del río pasaron por encima de la barra, y en aquel momento zozobó la embarcación.

La impetuosa corriente del río debió tumbar la canoa, y todos los tripulantes fueron al agua.

El Sr. Guileras, el «chauffeur» y el otro amigo se sostuvieron a flote.

Dos pescadores que estaban a la vista acuñaron, uno de ellos en un bote de los que atraviesan el río, y salvó al Sr. Guileras, al «chauffeur» y al amigo, habiendo desaparecido los cuerpos de los cinco individuos restantes.

Al recibirse la noticia en el Club de regatas, se mandaron dos embarcaciones, que recorrieron la costa, sin encontrar más que una gorra.

Los pescadores, por la noche, encontraron el cadáver de Gabaldón, la niña Mercedes y otro niño, no habiendo sido encontrados aún los niños del Sr. Guileras.

Otro incidente.

No fué este sólo el incidente ocurrido ayer en el mar.

Tres personas habían alquilado una barca para cazar gaviotas.

Se aproximaron imprudentemente a la playa, y una ola volcó la embarcación.

Por fortuna, un guardia municipal y algunas personas que estaban en la playa notaron el incidente, y arrojándose al agua pudieron salvar a los cazadores, que no recibieron más que el susto consiguiente, perdiendo las escopetas y otros efectos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los riegos del Alto Aragón.

La Comisión de inspectores del Cuerpo de Ingenieros de Caminos que ha de estudiar sobre el terreno el proyecto de riegos del Alto Aragón, según acuerdo del Consejo de ministros, ha quedado constituida por los señores Alonso Millán, que promovió la discrepancia sobre precios; del Sr. Marín y del Sr. García Arenal, que fué el ponente y autor del dictamen de la Sección, que pasó a ser voto particular.

El ministro de Fomento ha recibido muchos telegramas de felicitación de alcaldes de los pueblos interesados en la pronta realización del proyecto.

El centenario de Vasco Núñez de Balboa.

Los Sres. Azcárraga, Rodríguez San Pedro y padre Fita, en representación del Centro Hispano-Americano y Real Academia de Historia, han visitado al ministro de Fomento para interesarle en la propuesta que dichos Centros de cultura han elevado al Gobierno con objeto de que la Exposición de Sevilla se inaugure con la celebración del centenario de Vasco Núñez de Balboa y organización del Archivo de Indias.

El Sr. Villanueva prometió llevar el asunto a Consejo de ministros.

Visitas y Comisiones

El concejal Sr. Sánchez Anido, con una numerosa Comisión de vecinos del barrio de los Cuatro Caminos, visitó al ministro para rogarle que continúe la tracción de los tranvías eléctricos un kilómetro más allá del recorrido actual, por ser peligrosa la tracción por vapor.

También visitaron al Sr. Villanueva los señores duque de Tetuán, Benítez de Lugo y Bustelo para hablarle de asuntos que afectan a los distritos que los dos últimos representan.

La agricultura en Melilla.

La Sección agronómica de Melilla viene prestando útiles servicios, pues cuenta ya con laboratorio químico, donde se realizará toda clase de análisis.

Se está procediendo, además, a la instalación de ocho campos de demostración en fincas de moros notables para que sirvan de enseñanza. El primero que empezará a funcionar será el de Bu-Arg, continuando luego su creación en Zeluán, Zaio y Segangan. En los terrenos de la Granja se verificará dentro de breves días una fiesta del árbol, habiendo ya en la misma plantados doscientos pies de vides, preparada una hectárea para el cultivo del algodón y zanjas abiertas para colocar cinco mil árboles.

Sucesores de G. Pereanton

La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON

Infantas, 1. Madrid.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PÚBLICOS, 4 por 100 perpetuo interior, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and CIERRE DE BARCELONA and CIERRE DE BILBAO.

Telegramas de las ocho de la noche

Romería.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se está celebrando con animación y concurrencia extraordinaria y pocas veces vista la popular y legendaria romería a San Medí. Este es un santuario de las inmediaciones de Barcelona, en las estribaciones de la cordillera vecina.

Como de costumbre, esta mañana han salido cuatro ó cinco comitivas, con sus abanderados y todos sus individuos, unos a caballo, otros en carruajes y otros a pie. Han discurrido por las calles principales, Gracia, San Gervasio y Horta, sitios donde se concentran, dirigiéndose desde allí a San Medí.

Un tiempo espléndido ha favorecido la romería.

Es enorme el contingente de curiosos que ha ido a presenciar la romería.

Al anochecer volverán a la ciudad con antorchas y músicas, constituyendo un espectáculo en extremo pintoresco.

Reunión de liberales.

Esta tarde se reúnen los conspicuos del partido liberal en el Gobierno civil, bajo la presidencia del gobernador.

Como anticipamos, la reunión, más que para tratar de asuntos electorales, es para designar la jefatura del partido, a fin de proceder a la reconstitución del mismo.

Existe la duda de si se formará un Directorio ó se nombrará un jefe.

En este caso el jefe habrá de ser el señor Collaso, quien está ya cansado.

Junta de asociados.

Ha empezado la sesión cuarta de la Junta de vocales asociados, para discutir el proyecto de aguas.

Las precauciones gubernativas, en la plaza y en las inmediaciones, son mucho menores que en los días anteriores.

El público también es más escaso.

Las sesiones es probable que se prolonguen hasta el miércoles, en cuyo día se tratará de hacer la sesión continuada hasta que termine la discusión.

Emigración.

Según datos de la Oficina de Emigración, durante el mes de febrero salieron por el puerto de Barcelona 1.474 emigrantes, 128 menos que en igual período del año anterior.

De elecciones.

Esta noche empieza la campaña electoral promovida por los cuatro partidos que toman parte en la lucha.

Se celebrarán mítines y otros actos.

Los candidatos, así radicales como regionalistas y republicanos, empezarán hoy la visita a los Centros respectivos.

Aerostación.

Probablemente M. Boumet realizará con su aeroplano otros vuelos sobre nuestra ciudad.

Este señor ha venido a exponer su aeroplano en el certamen que se celebrará en la próxima primavera.

Trata de efectuar algunos vuelos con los aficionados que quieren utilizar su aparato.

Del Valle de Arán.

Nos comunican de Viella, capital del Valle de Arán, que la epidemia tífica continúa estacionada en aquella población.

Se ha propagado a los pueblos limítrofes a Francia, y se han registrado algunos casos en Canjau, pueblo situado en territorio francés.

El doctor Fontanals, antes de marchar de la población dictó las disposiciones convenientes para desinfectar las calles y casas.

Al mismo tiempo, el gobernador ha autorizado la formación de un proyecto para abastecimiento de aguas a aquella población.

Este proyecto se realizará con urgencia, y a este efecto se ha pedido una subvención del 50 por 100 del coste de las obras.

TES SUPERIORES

Importación directa de nuestras marcas «Lalrecom» de China. «Punkha» de India. Depósito: Nicolás María Rivero, número 7.

La enseñanza del catecismo.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Se ha mandado al señor conde de Romanones infinidad de telegramas protestando contra la libertad de enseñanza del catecismo en las escuelas.

Vagón incendiado.

En el último tren descendente de Calatayud a Valencia se incendió la plataforma del vagón inmediato a la máquina.

El suceso ocurrió entre las estaciones de Jérica y Navajas.

Los viajeros hicieron disparos de revólver, y una vez parado el tren, se procedió a sofocar el fuego, que fué motivado por una chispa de la locomotora.

Mujer carbonizada.

El alcalde de Estivella ha comunicado al gobernador que una anciana que se calentaba junto al fuego tuvo la desgracia de que se le prendiesen las ropas.

La inteliz murió carbonizada.

Reparto de socorros. Se ha celebrado en la Capitanía general el reparto de socorros a las familias de los soldados valencianos muertos en Melilla.

Asistieron las autoridades, y repartió los socorros la presidenta de la Junta de Damas, señora condesa de Berbedell.

Aguas de Cabreiroá

Curan radicalmente las afecciones gástricas.

Un mitin.

LONDRES. En Hyde-Park las sufraguitas celebraron un mitin.

Pronunciaron fogosísimos discursos. Parte del público, harto ya de la insufrible actitud de las sufraguitas, ha agredido a algunas de ellas, promoviendo el escándalo que puede imaginarse.

Las sufraguitas gritaban desahoradamente, excitando a sus compañeras a la defensa.

Pero los agresores siguieron vapuleándolas hasta que la Policía los disolvió, repartiendo unos cuantos palos.

Varias sufraguitas resultaron heridas.



LOS fracasados

constituyen hoy día legión. Cuántas energías perdidas! Cuántos hombres fuera de combate restan a la sociedad moderna una parte importante de sus fuerzas!

Todos estos hombres que se conceptúan a sí mismos incapaces de todo éxito y se abandonan a su melancolía, no piensan que cometen con ello un absurdo: son tan hombres como los demás, y su inteligencia y actividad, escondidas por causas diversas inherentes a nuestro siglo, como son la nerviosidad, las malas digestiones, etc., pueden despertar y se despiertan seguramente si se someten a un tratamiento metódico de sus padecimientos. La

SOMATOSE

les devolverá las energías perdidas, aumentará su apetito, mejorará sus digestiones, activando la nutrición y volviendo el organismo a su normalidad. Entonces, todo lo que al principio era tristeza, depresión de ánimo y poca confianza en sí mismo, desaparece, y el antes enfermo siente renacer en sí sus verdaderas aptitudes, y, al mismo tiempo que recobra la salud, se torna emprendedor y activo y logra llegar al término de sus aspiraciones.

Solamente hay que cuidarse de un detalle; asegurarse bien de que se adquiere el frasco original, que lleva siempre la CRUZ BAYER.

Amenaza de huelga.

LONDRES. En el personal ferroviario se nota gran agitación, a causa de haber sido despedido un empleado, según ellos, injustificadamente.

Es muy posible que declaren la huelga.

España y el Vaticano.

ROMA. L'Osservatore Romano, órgano del Vaticano, declara hoy que no es cierto que se haya llegado a un arreglo entre el embajador de España y el cardenal Merry del Val, acerca de las dificultades existentes entre España y la Santa Sede.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

La intervención de las Potencias.

SOFIA. Casi todos los representantes de las seis grandes Potencias han recibido ya instrucciones para la petición colectiva que han de dirigir a Turquía.

Se cree que esta intervención será ahora eficaz por la forma en que va a ser hecha.

Dice el Gobierno turco.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco desmiente la noticia que han publicado casi todos los periódicos europeos de que Turquía haya anunciado que para lograr la paz cede íntegramente Andrinópolis.

El Gobierno no consentirá nunca en esta cesión.

Es cierto que hay negociaciones entabladas; pero los deseos de paz que siente Turquía no son tan absolutos que haya hecho semejante ofrecimiento.

DE AVIACION

Milán-Roma.

ROMA. El aviador ruso Senayoroff ha cubierto hoy felizmente el «raid» Milán-Roma.

Lyon-Milán.

PARIS. El aviador Gilbert ha salido hoy de Lyon, proponiéndose hacer en una sola etapa el viaje a Milán.

Lleva un pasajero. Su partida fué presenciada por numeroso público.

La revolución en Méjico

Americanos tiroteados.

MEJICO. Comunican de El Paso que un grupo de soldados mejicanos tiroteó a través de la frontera a cuatro oficiales americanos, sin lograr hacer blanco.

A la agresión contestó un destacamento negro de Caballería americana.

Los mejicanos perdieron seis hombres. Los americanos no tuvieron ni una sola baja.

Un combate.

MEJICO. Bandas de zapatistas atacaron en Jiquisá a las tropas federales.

Inmediatamente se trabó un combate muy encarnizado.

Duró una hora. Uno y otro bando lucharon con verdadero denuedo.

Los federales tuvieron 50 muertos. Las bajas de los zapatistas se desconocen hasta ahora.

Presos que vuelven.

MEJICO. Muchos de los presos que lograron huir de las cárceles de Belén, durante los sucesos revolucionarios, han sido capturados y han vuelto de nuevo a la prisión.

EL CELEBRE "AUTOPIANO"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree en deber prevenir al público contra algunos almacenistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos construidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

Budapest "Tungsram", irrompibles

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papectas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga, es el sucesor de Camilo Orgaz.

13 - CIUDAD RODRIGO - 13

Mundo eclesiástico

El alcalde de Castelpino ha recibido de un padre jesuita la cantidad de 450 pesetas, que, bajo signo sacramental, entregó a dicho sacerdote un penitente.

Con objeto de que adquieran todo el esplendor posible las procesiones de Semana Santa en la capital del Principado, han constituido una Asociación varios jóvenes de Barcelona.

Contra el abuso de prácticas supersticiosas ha publicado el obispo de Tarbes y de Lourdes una circular censurando los sacrilegios abusos que se cometen valiéndose del nombre del agua, de los objetos de piedad y de los recuerdos de Nuestra Señora de Lourdes.

Entre los párrafos del notable y muy oportuno escrito dice el prelado:

«Ahora aparece la extraña industria de los parches regeneradores, de la salud y de la fe, denominados «Parches higiénicos de Lourdes», que llevan impresa, por un lado, la escena de la aparición de la Santísima Virgen a Bernadita, y por el otro, una oración, que deben recitar diariamente los enfermos para conseguir el alivio de sus sufrimientos.»

El prelado termina su comunicación rogando a todos los devotos de Nuestra Señora de Lourdes que se hagan eco de su protesta contra semejantes abusos, con lo cual le ayudarán a defender la honra de la religión, y en particular la de los santuarios de la Inmaculada.

—Ante los católicos genoveses ha pronunciado Su Santidad un discurso, en el que ha protestado con firmeza apostólica contra el Gobierno italiano, que niega a la Santa Sede independencia espiritual y se opone a conceder el «aplacet» al nombramiento de monseñor Carrar arzobispo de Génova.

—Su Santidad tiene en proyecto conmemorar el centenario del Papa Julio II, que, como es sabido, principió la obra de la basílica vaticana y fué protector de las Bellas Artes.

ZENITRAM.

Crema Marie Brizard

Los que gustéis de una copita de licor después de la comida no dejéis de probar la reina de estas bebidas: la crema Marie Brizard.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

El presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero, y los diputados provinciales Sres. Baños, Mendaro, Richi, Soria y Fernández (D. Fidel) han sido muy felicitados por su reelección para el cargo que vienen desempeñando, así como han recibido plácemes los Sres. De Carlos y Alquézar, que ya son diputados por el art. 29.

Esta mañana se ha reunido la Comisión provincial para tratar de asuntos de relativo interés, y mañana y pasado mañana miércoles celebrará sesión para dichos efectos, bajo la presidencia del vicepresidente de la Comisión, Sr. Ascensio (D. Aquilino).

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de marzo de 1863.

Habiéndose negado el Sr. Mon a entrar en el Ministerio con el programa planteado por el general Concha, éste resignó definitivamente ayer tarde, en manos de S. M., el encargo de formar Gabinete, y la Reina dió en seguida este encargo al general Armero, que procedió inmediatamente a organizar su Ministerio.

S. M. no aceptó el programa político del general Armero, y poco después era encargado de formar Gabinete el general Narváez. Este procedió en seguida a la organización del Gabinete; pero a última hora de la noche no había logrado su objeto, viéndose obligado a resignar el encargo regio.

Varias son las versiones que circulan acerca del fracaso del duque de Valencia, y todas contradictorias.

A los pocos momentos de circular por Madrid la noticia de haber fracasado la combinación del Ministerio a cuyo frente debía ponerse el duque de Valencia, se aseguraba que S. M. había confiado el encargo de formar Gabinete al señor duque de la Torre. Este rumor era inexacto.

A eso de la una de la madrugada empezó a correr por los Circulos mejor informados la noticia de que S. M. se había dignado encargarse de la formación del Gabinete al señor marqués de Miraflores, en unión con el general D. José de la Concha.

Este rumor fué tomando incremento, y a la hora en que escribimos estas líneas parece indudable que dichos señores han recibido y aceptado el honroso encargo de formar Gabinete.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Martes 4 de marzo de 1913.

Sale el Sol a las 6,45.
Se pone a las 18,9.
Sale la Luna a las 5,29.
Se pone a las 13,37.

SANTORAL.—San Casimiro, rey y confesor; San Lucio, papa; Santos Cayo, Adrián, Cirilo, Argelao y Focio, mártires, y Santos Basilio, Eugenio, Elvidio, Efrén, Nestor y Arcadio, obispos y mártires.

SAN CAYO PALATINO, mártir. Vivió en el año 870 en Escocia, sintiendo amargamente y vertiendo abundantes lágrimas de dolor al ver la feroz persecución de los daneses y los tormentos horribles que hacían padecer a sus semejantes.

Preparábase los verdugos a sacrificar a sus divinidades la vida de unos tiernos niños, cuando San Cayo, acompañado de sus ilustres compañeros, les suplicó que, en nombre de Jesucristo, respetasen la vida de tan inocentes criaturas. No fué necesario más para que, irritados los bárbaros, les aprisionasen y maltrataran de mil modos hasta que, habiendo terminado su sangriento sacrificio, arrojaron inmediatamente al mar a este Santo y a sus ilustres compañeros, consiguiendo de este modo ser laureados con la corona de los mártires en el año 870.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de enero

PESETAS 24.102.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Teléf. 3.546.

La instalación de "El Mundo,"

Terminadas las obras de reforma en la casa de la calle de Cervantes, adquirida recientemente por nuestro querido colega *El Mundo*, han quedado instalados en la misma los talleres, oficinas de Administración y Redacción.

Es un éxito innegable el que supone para un diario alcanzar la vida próspera necesaria para establecerse en casa propia, unificando de este modo los servicios con ventaja para los lectores.

Felicidades al gerente, Sr. Mataix, cuyo acierto en su gestión al frente de *El Mundo* está probada por el éxito alcanzado, y deseamos al colega que continúe en aumento su prosperidad, de la que nos congratulamos, no sólo por el afecto especial que nos merece, sino por la satisfacción con que vemos cuanto significa adelanto en la Prensa española.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población en las capitales de España durante el mes de diciembre último fué el siguiente:

Población calculada, 3.358.674.
Nacimientos. — Vivos, 8.551; varones, 4.542; hembras, 4.009. Muertos, 562.
Natalidad por 1.000 habitantes, 2,55; matrimonios, 2,274; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,68; mortalidad por 1.000 habitantes, 2,59.

Defunciones. — Varones, 4.462; hembras, 4.235; menores de cinco años, 2.419; de cinco y más años, 6.278; en hospitales y casas de salud, 1.255; en otros establecimientos benéficos, 436; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 87; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 13; viruela, 189; sarampión, 64; escarlatina, 3; coqueluche, 8; difteria y crup, 126; gripe, 138; otras enfermedades epidémicas, 28; tuberculosis de los pulmones, 654; tuberculosis de las meninges, 32; otras tuberculosis, 75; cáncer y otros tumores malignos, 264;

meningitis simple, 367; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 592; enfermedades orgánicas del corazón, 886; bronquitis aguda, 548; bronquitis crónica, 334; neumonía, 411; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 800; afecciones del estómago (menos cáncer), 66; diarrea y enteritis (menores de dos años), 350; apendicitis y tiflitis, 12; hernias, obstrucciones intestinales, 51; cirrosis del hígado, 62; nefritis aguda y mal de Bright, 234; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 11; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 29; otros accidentes puerperales, 17; debilidad congénita y vicios de conformación, 168; senilidad, 319; muertes violentas (excepto el suicidio), 90; suicidios, 8; otras enfermedades, 1.528; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 133.—Total de defunciones, 8.697.

Un sastre terrible

I. M. es un sastre establecido en la calle de Santa Ana, que hace algún tiempo vivía separado de su esposa y de su hija, preciosa muchacha de diez y seis años.

Cansado ya de vivir sin compañía, dedicóse a asediar un día y otro a su mujer, para ver si lograba que diera al olvido el pasado y se fueran a vivir con él ésta y su hija.

En vista de las constantes negativas de la esposa, ayer decidióse a lograr por fuerza lo que no había podido conseguir de grado, y marchó a la casa en que viven su mujer y su hija.

Llamó a la campanilla y abrieron la puerta; pero al ver quién era el visitante, tratoron de cerrar.

Madre e hija apretaban con todas sus fuerzas la puerta, sin lograr cerrarla, y el sastre, forcejeando, logró penetrar en el cuarto. Ya dentro, comenzó a pegarlas despiadadamente, y no contento con ello, sacó sus enormes tijeras profesionales y la cortó el pelo a la muchacha.

Las dos pobres mujeres bajaron corriendo y gritando a la calle, siempre perseguidas por el terrible sastre.

Unos vecinos, auxiliados por un guardia de Seguridad que vive en la casa, detuvieron al marido, que fué conducido anoche a la Dirección general de Seguridad.

Madre e hija fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Centro de lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

El Chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídale en ultramarinos.

La cuarta conferencia en San Ginés

El justo renombre que ha alcanzado el coloso de la oratoria sagrada, el muy admirado D. Luis Calpena, cuya figura se agiganta cada vez que la sagrada cátedra ocupa, llevó ayer tarde tan extraordinario auditorio, que si el templo hubiese sido tres veces mayor que lo que es se hubiera visto totalmente lleno, pues hay que advertir que desde antes de las tres de la tarde (y la conferencia estaba anunciada para las cuatro y media) se hallaba el sagrado recinto de bote en bote, viéndose en el presbiterio preladados, canónigos, ateístas, oradores sagrados y profanos, catequistas y multitud de personalidades representantes de todas las entidades sociales.

Difícil es dar un extracto del notable discurso, lleno de ingenio, de erudición profunda, de citas históricas y de hermosas enseñanzas que el orador sembró ayer tarde ante tan numeroso cuanto ilustrado auditorio, tratando mediante brillantísimo exordio, de que las ideas de Cristo son originales, con originalidad absoluta, no brotada de la tierra, sino que bajó con El del cielo.

Si en su tercera conferencia discutió acerca de la palabra, en la de ayer estudió el origen de las ideas.

Estuvo admirable en la parte de su discurso dedicado a probar que la madre primero y el maestro después eran los sembradores de las ideas en nosotros.

Hubo momentos en que el auditorio hubiera dado rienda suelta a su entusiasmo si el respeto al lugar no lo hubiese impedido, pero cuando el orador terminó su conferencia, recibió en la sacristía plácemes entusiastas de los preladados, del ministro de Estado y personalidades mil que felicitaban sin reservas al muy ilustre auditor de la Rota.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real orden publicando los nombres de los que optan al IV Concurso de premios de 1913, convocado por el Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se adquieran 200 ejemplares de la obra titulada «Cultivos y ganados», de la que es autor D. José Moreno y Moreno.

—Otra aceptando el donativo de libros, grabados y otros objetos hecho por D. Manuel López García a la Biblioteca Nacional, y disponiendo se le den las gracias por su generoso proceder.

—Otra disponiendo se den las gracias a D. Antonio Iglesias Biosca por el donativo que ha hecho con destino a las Bibliotecas públicas del Estado de 40 ejemplares de la obra de que es autor, titulada «Plan de una Caja de ahorros de obreros granadinos».

FOMENTO.—Real orden nombrando jefe del negociado de Conservación y Reparación de carreteras al ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos D. Luis Justo y Sánchez.

COMUNICADO

Las pesquerías africanas

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido señor mío y compañero: Siento mucho molestarle para rectificar un telegrama que el periódico de su ilustrada dirección publica en la edición de esta noche.

Dice, refiriéndose a la cuestión de pesquerías en Canarias, que la Prensa de Las Palmas publica artículos, alarmadísima porque una Empresa extranjera quiere la libre introducción de pescado en aquellas islas para venderlo en el país, arruinando a centenares de familias y para exportarlo a África.

Lo primero es absolutamente falso. Esa Empresa, a quien represento en Madrid en este momento, ha establecido hace tres años una fábrica de desecación de pescado, sólo y exclusivamente para exportarlo a África. Con ello ha realizado dos beneficios inmensos: comprar todo lo que le traen los pesqueros canarios, con lo cual ha ayudado a vivir a la industria local, y sostener muchas familias de Canarias que en ello trabajan.

¿Que pretende esa Empresa la libre introducción del pescado? Naturalmente. Como que Canarias es puerto franco, y jamás, desde el año 1852 en que se establecieron los puertos francos, ha pagado un céntimo la introducción del pescado en ninguna forma, excepto el bacalao. Pero ahora, para poner trabas a esa industria de tanto porvenir, se ha ideado asimilar el pescado, con la sal necesaria para su conservación, al bacalao; se formó de la noche a la mañana un expediente disparatado, y se obliga a 20 barcos franceses que se hallan cargados de pescado en la costa de África a pagar 24 pesetas los 100 kilos (que son 48 pesetas por la pérdida enorme que sufre el pescado verde), sin consideración alguna a que esos barcos vienen hace dos años trayendo pescado a Canarias, amparados en el régimen de libertad absoluta que a nosotros nos preside.

¿Y sabe el público por qué han venido esos barcos? Sencillemente porque durante el invierno los barcos canarios no pueden vender pescado a la fábrica de bacalao, dedicándose a surtir del salpastro los mercados, y sólo por este motivo han tenido que contratar estas balandras. Durante el verano bastan y sobran los barcos canarios.

Así se escribe la historia por corresponsales que no quiero calificar. Se trata de un nuevo gravamen que nos amenaza; se trata de un acto de violencia ejercido contra una fábrica y con unos marineros franceses, a quienes se ha atropellado, y cuyos actos quiere fiscalizar el administrador de Las Palmas, averiguando si cobran ó no primas; se trata de una industria de gran porvenir para Canarias, a la que se declara la guerra sin cuartel, y después de todo esto, se invoca la falsedad de que la Prensa canaria se halla alarmadísima, cuando sé por lo menos de dos periódicos que han combatido el gran error del administrador de Las Palmas, persona intachable, pero poseída de un espíritu aduanero que va a concluir con los puertos francos de Canarias, prestándose inconscientemente a gravar mercancías en beneficio de industriales determinados.

Conste, pues, que esa Empresa no hace competencia a nadie por vender en el país ni quiere arruinar a nadie. Hace únicamente bacalao, y ojalá pudiéramos importarlo aquí pagando las 24 pesetas que paga el de Noruega. Eso sería una gran satisfacción y un beneficio para todos.

Lo que por tantos años se buscó, costando fortunas y disgustos, se ha resuelto ahora: el problema de las pesquerías. Y ahora que se ha encontrado, se le quiere matar de una plumada, infringiendo abiertamente la ley económica de Canarias, que es la de puertos francos.

Nada más, Sr. Director. Mil perdones, y sabe usted le respeta y quiere su afectísimo s. s. q. b. s. m.

Rafael Ramirez.

Marzo 2 1913

POR PATRIOTISMO

Sr. D. Leopoldo Romeo.

Mi querido director: Le ruego ordene la publicación de las siguientes líneas, contestación al comunicado que con el título «Las pesquerías africanas» suscribe D. Rafael Ramirez.—Su buen amigo, Angel Guerra.

En respuesta al comunicado que firma don Rafael Ramirez, enviado para practicar en Madrid ciertas gestiones, que han resultado inútiles en representación de una Sociedad de pesquería extranjera que se ha establecido en Canarias, debo manifestarle lo que sigue:

Cuanto nos ha teleografiado nuestro corresponsal en Las Palmas, cuya honorabilidad está a cubierto de toda clase de insidias, es exacto. No sólo hemos leído los periódicos de aquella provincia que tratan del asunto, sino que hemos tenido ocasión de ver los numerosos y extensos telegramas que han recibido los representantes en Cortes de Canarias.

Así, pues, no sólo es cierta la alarma, sino también justa.

Ya es un peligro que el antipatriótico proceder de algunos señores haya atraído a los bancos pesqueros, que secularmente han venido explotando los barcos canarios, otros rivales, franceses, cuyo ejemplo ha hecho que vayan también a pescar en aquellas aguas barcos holandeses.

Todo el gran espíritu patriótico que puso el ex ministro de Estado Sr. García Prieto, en el curso de las negociaciones del Tratado francoespañol, para salvar las pesquerías canarioafricanas, resultaría inútil si se diesen ciertas facilidades a los extranjeros para arruinar las industrias nacionales.

También el espíritu patriótico del actual ministro de Hacienda, Sr. Suárez Inclán, autor

de la ley de protección, resultaría ineficaz si se abriese una brecha para favorecer a los extranjeros contra los intereses nacionales.

Se intenta un golpe de audacia a favor de las franquicias canarias, que, con gran celo y patriótico acuerdo, no quiere consentir el director general de Aduanas.

La industria pesquera es secular en Canarias, y una de sus mayores fuentes de riqueza.

En alguna población y en alguna isla, de permitirse lo que pretenden los franceses, se produciría una ruina espantosa, porque al tener que amarrar los barcos ó malvendidos, quedarían en la mayor miseria las familias de millares de tripulantes, el pequeño comercio de útiles marítimos, el gremio en masa de los carpinteros de ribera y los molinos que viven de trabajar para fornecer esos buques de gofio, el alimento indígena en Canarias.

Y toda esa ruina para proteger, con daño de los propios, a los extranjeros!

Además hay un riesgo mayor para Canarias. Todos los productos de aquel país, en punto a pescado seco, entran libres de derechos en la Península. Si allí se establece una industria extranjera para fabricar bacalao ó cosa similar, al amparo del régimen de puertos francos allí establecido, ¿va a permitirse también su introducción libre en la Península? Claro que no. Y lo que resultaría es que Canarias perdería sus franquicias ó su privilegio de introducir sus productos indígenas como provincia española.

Hacen bien en alarmarse en Canarias por el peligro que amenaza a sus industrias, dignas de toda protección en premio a su inquebrantable patriotismo.

Los que no deben alarmarse son los representantes de las industrias pesqueras extranjeras.

Como el negocio estriba en cobrar las primas que da el Gobierno francés, lo mismo da que los buques recalen en Canarias que vayan a cualquier puerto francés de la costa de África.

Pero el Estado español está en el deber ineludible de amparar las industrias nacionales. Y ni una palabra más, que tratándose de patriotismo, todas sobran.

EL GATO NEGRO

Es el mejor clase única, con ó sin vainilla. 2,50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1,25. De venta: Príncipe, 14, café. «La Mahonesa», Peligros, 4.

LOS LUNES DEL TURISMO

Los periodistas ingleses en Portugal.—El turismo hispanoportugués.

Hace poco, la Asociación de propaganda de Portugal invitó a varios periodistas ingleses a que visitasen dicha nación.

La citada Asociación, que es en Portugal lo que el Touring Club en Francia, se había puesto de acuerdo para la confección del programa y la organización de las fiestas con las Municipalidades, Cámaras de Comercio y Sociedades, para el desarrollo del turismo de Lisboa, Oporto, Braga, Coimbra, Cintra, Batlha, etc.

Las Compañías de ferrocarriles pusieron a la disposición de los periodistas ingleses y de algunas damas que debían acompañarles tarjetas de libre circulación.

Si creemos a los diarios lisboetas y las referencias recibidas directamente en Madrid, los portugueses han hecho muy bien las cosas.

El programa de las excursiones fué muy interesante, y el viaje realizóse en perfectas condiciones de confort. La acogida fué cariñosísima, y los periodistas ingleses han vuelto a Londres llevando las mejores impresiones y los más halagüeños recuerdos.

Todo lo que se haga para atraer a los turistas a la Península Ibérica es digno de loa, y aun en el caso, como ahora ha ocurrido, de que los viajeros vuelvan directamente, en barco, desde Lisboa hasta Londres.

Tal vez si las relaciones creadas, cuando el último Congreso, entre las Asociaciones turísticas españolas y lusas hubiesen sido más estrechas, se hubiera podido llegar a un acuerdo acerca de un programa peninsular.

Desde Lisboa, los periodistas ingleses habrían ido a Sevilla en algunas horas. Desde Sevilla se hubieran dirigido a Cádiz. Y una vez en la «tacita de plata», habrían recorrido hasta Algeciras la ruta, en «corniche», que bordeaba el Estrecho de Gibraltar.

De Algeciras habrían ido a la ciudad del León y a Tánger, complemento obligado de todo viaje por España.

Luego habrían visitado Málaga, Granada y Córdoba.

Durante su estancia en Madrid, de regreso de Andalucía, habrían podido ver Toledo, El Escorial, Guadarrama, Segovia, Avila, La Granja y el monasterio de Guadalupe.

Y después de pasar por Burgos y San Sebastián, habrían vuelto a su país por Francia.

Y así hubi'ra quedado trazado un itinerario ideal, completo, a que es necesario se habitúen los turistas ingleses, y así también habría sido puesta en práctica la idea que ha dominado en los Congresos de Turismo, es decir, la inteligencia, para la atracción de turistas, entre españoles y portugueses.

Las razones que empujan a este acuerdo hispano-portugués, son bastante fáciles de precisar.

Se basan sobre un interés recíproco, sobre un intercambio de buenos procederes y sobre una comunidad innegable de aspiraciones.

Los turistas pueden llegar a la Península ibérica, pasando por seis puertas principales, que son:

Irún y Port-Bou, para los que vengan del Centro de Europa.

Y Lisboa, Cádiz, Vigo y Barcelona, para los que lleguen por la vía marítima.

En Cádiz, hasta ahora, no hacen más que los barcos de dos Compañías de navegación de las 14 que aseguran las comunicaciones entre la América del Sur y la paña.

Barcelona, situada en la extremidad noreste de la Península, no puede ser considerada como el puerto ideal para los puertos de Andalucía y del centro de España. Vigo presenta análogos inconvenientes, disminuirían mucho si las comunicaciones de Madrid fuesen más rápidas.

Queda Lisboa, el primer puerto europeo donde hacen escala los buques de Compañías tan importantes como la Royal Mail, Hamburg-America, la Pacific-Steamer, etc., además posee comunicaciones terrestres, rápidas, para ir a Sevilla, Madrid y París.

Nadie sería osado a pretender que de tres grandes puertos del Atlántico, Cádiz, go y Lisboa, los dos primeros no tienen porvenir muy brillante.

Sus progresos constantes impiden que más torpe caiga en tan grosero error.

Pero es indudable que, hoy por hoy, Lisboa se beneficia de una situación privilegiada.

Y hay que vivir de realidades, y es imposible ignorar que existe Lisboa, y es necesario seguir con atención los esfuerzos que son hechos en ella para que la visiten los turistas y luego irradian éstos por todo Portugal. Una vez desembarcado en Lisboa, tres veces se abren al viajero.

El sudexpreso puede transportarle a París en pocas horas relativamente. Y una vez en París, es difícil que vuelva a España.

Además, cuenta con el itinerario que parte por Valencia de Alcántara y que acaba en Madrid, y tiene también otro itinerario, cuyas etapas son Badajoz y Sevilla.

Este último es el más favorable para los intereses turísticos españoles.

Hay, pues, que desear que durante la estancia de los turistas en Lusitania, la sugerencia del viaje a Andalucía sea tan poderosa que lo venza todo en su ánimo, cosa relativamente fácil, ya que los paisajes y monumentos portugueses son muy distintos a los monumentos y paisajes de España.

Es, pues, de toda evidencia que si las Asociaciones turísticas españolas mantienen buenas relaciones con sus similares portuguesas la idea por cuya realización se trabaja y que he expuesto sucintamente, sería aún más fácil de llevar a cabo.

Así es como proceden las Compañías de ferrocarriles, que, dos veces por año, discuten acerca de sus intereses comunes con las Compañías francesas de Orleans y del Midi, que acaparan las vías de acceso a las regiones turísticas del Norte de Europa.

Así como debe desearse que los turistas que vengan por los Pirineos estén bien informados y les sea fácil y agradable su estancia en España, para que la prolonguen, así también hay que pretender que los que desembarquen en los puertos portugueses no sean desviados de las ciudades históricas y artísticas españolas, y sí, muy al contrario, excitados a que las visiten.

Hay, como ya he dicho, una comunidad de intereses que puede servir de base a una acción colectiva y paralela.

LEON ROLLIN.

FALSA ALARMA

UNA SALVAJADA

Durante la exhibición de una película en el Cine Doré, se cayó una silla en la entrada general y un salvaje gritó «¡Fuego!».

Se inició la alarma que es natural en esos casos y todo el público, como movido por un resorte, se puso en pie. Afortunadamente, el impulsó el buen criterio y la serenidad de los más y no pasó nada, pues todos los espectadores quedaron en sus respectivas localidades. El agente de Policía de servicio en el cine cinematográfico detuvo a un muchacho, presumiendo que él era el autor de la salvajada, pero dos espectadores que estaban al lado del detenido comparecieron en la Comisaría del distrito del Hospital, garantizando que no es aquél el que dió la voz de «¡Fuego!» y otro muchacho que vestía gorra, blusa y pantalón, que aprovechando el efecto del primer momento, desapareció entre la gente.

En vista de estas manifestaciones y previa consulta a la Dirección General de Seguridad fué puesto en libertad el detenido.

Justo es hacer constar que precisamente en ese «cine» hay profusión de carteles didácticos, que, dadas sus especiales condiciones, pueden desalojarse en breves instantes y hasta para demostrar las condiciones de la cabina, algunos días se quemaron películas a la vista del público, demostrando que tiene el aparato un ladrón.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA
Son los mejores. Venta en ultramarinos.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

UN OBRERO SEPULTADO

El teniente de la Guardia Civil comandante del puesto de Arganda comunicó anochecer a la Dirección general de Seguridad que en unas canteras de las Yserías, llamadas de Palomarejo, propiedad de Pedro Fernández de Compañía, se desprendió un enorme bloque de tierra y piedras, sepultando al obrero Juan Inora Moreno, de veintiocho años, soltero, natural de Madrid.

Los compañeros del desgraciado jornalero acudieron en su auxilio, procediendo con rapidez a quitar tierra; pero era tal la cantidad de piedras desprendidas, que estos trabajos se hicieron con grandes dificultades.

Después de largo rato pudo llegar a ser traerse el cadáver de José verdaderamente aplastado.

PARA EL ALCALDE

UNA SOLUCION

Recibimos una carta, que, por parecernos muy interesante y porque es una de las soluciones más acertadas que hemos leído en todo lo que se ha publicado, la insertamos a continuación:

«Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Sin más méritos para dirigirme a usted que ser asiduo y constante lector del periódico que tan prestigiosamente dirige, le suplico la publicación de la siguiente carta abierta:

«Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta corte.

Muy respetable señor mío y de toda mi consideración: Respondiendo al llamamiento hecho por V. E. a los vecinos de Madrid con objeto de buscar un sustitutivo que supla el impuesto de inquilinato, tengo el alto honor de dirigirme a V. E. y manifestarle mi humilde opinión, que, sin perjuicio de ser falible, supuesto que todos estamos sujetos a equivocaciones, estimo y entiendo sea la más acertada y equitativa.

He aquí el medio: toda la carne que se sacrifica en Madrid procede de las provincias, la que es traída a la capital por Compañías ó ganaderos. Aquéllas ó éstos la venden en vivo a los llamados abastecedores, los que á su vez la venden, ya en muerto, á los carniceros para la venta al por menor, é imponen el precio que conviene á sus intereses, quedando en su beneficio los despojos de las reses. Pues bien, suprimáse de una vez y para siempre los abastecedores: sea el Ayuntamiento el único y exclusivo abastecedor, que muy bien puede hacerlo con un puñado de pesetas, y nómbrese una Comisión de personas rectas y honradas encargadas de recibir el ganado, venderlo al precio de la plaza y remitir el importe á su dueño, y entonces tendremos las siguientes ventajas:

1.ª Ventajas para el ganadero, porque habiendo una Comisión seria y formal, y de cuya conducta responda el mismo Ayuntamiento, ningún ganadero tendría inconveniente en facturar el ganado á nombre de dicha Comisión, ahorrándose él, por consiguiente, los gastos de viaje, gastos de manutención del ganado, caso de no venderlo en el mismo día, y gastos de rebaje de puntos y otras cosas impropias que existen en el Matadero de Madrid.

2.ª Ventajas para el público, porque estaría mejor servido, y es de suponer que la Corporación municipal nunca explotaría tan inicivamente como un particular, sino que se limitaría á cubrir el presupuesto, y concediendo que hiciera idéntica explotación, siempre se transigiría con agrado, supuesto que era en bien de todos y á cambio de hacer desaparecer un impuesto enteramente odioso.

3.ª Ventajas para el Municipio, porque muy suavemente, sin perjuicios para nadie, y sin protestas del vecindario, se llegaría á recaudar lo suficiente para sustituir el impuesto de inquilinato ó algo más.

Como no sirve hablar por hablar, sino que es necesario demostrar lo que se dice, y esto es precisamente lo que me propongo, voy directamente á la demostración, de dos modos distintos, á saber: por medio de un ejemplo primero, y después, por medio de números, que no engañan, y furlándome en los mismos datos oficiales.

Supongamos por un momento que yo soy el ganadero y V. E. (dicho sea con todos los respetos que me merecen su autoridad y su persona) el abastecedor, y le vendo una res vacuna de veinte arrobas, ó sean 230 kilogramos. Yo, como ganadero, pago los derechos de degüello, ó sean 4,50 pesetas, y V. E., como abastecedor, vende la carne á los tabajeros al precio que le ha costado ó un poquito más caro; pero pongamos que al mismo precio, siendo, por tanto, de su cuenta el pagar los arbitrios municipales, y quedando á su beneficio el importe de la piel y del despojo. Como para el pago de los arbitrios municipales se descuenta el 20 por 100 en concepto de merma por hueso y sebo, resulta que de 230 kilogramos rebajamos 46 kilogramos, que es el 20 por 100, y se quedan en 184 kilogramos, que á razón de 0,25 por kilogramo, de arbitrios municipales, dan de producto 46 reales, ó sean 46 pesetas. Ahora bien, el abastecedor cobra de piel á razón de 28 céntimos, aproximadamente, por cada kilogramo que haya tenido la res de peso total, más 11 céntimos, por cada kilogramo del peso total, en el despojo, que sumados á los 28, hacen 39 céntimos en cada kilogramo. Estos 39 céntimos que quedan á V. E. por piel y despojo, multiplicados por 230 kilogramos que tuvo la res, dan de producto total la cantidad de 89,70 pesetas, de la cual deduzco ahora las 46 pesetas de gastos por arbitrios, y resulta evidentemente que en una sola res le queda de ganancia líquida la bonita suma de 43,70 pesetas.

He puesto, como ejemplo, una res de 20 arrobas, y da de utilidad líquida la cantidad de 43,70 pesetas; pero como las reses son de distintos tamaños y peso, pongamos la utilidad de una con otra en 35 pesetas que, multiplicadas por 73.000 reses, que son las que se sacrifican en Madrid, aproximadamente, dará de producto la cantidad de 2.550.000 pesetas. Si ahora hace V. E. la misma operación con respecto á las terneras, reses lanaras y ganado de cerda, resultará que se recaudan los cinco millones que se buscan y algo más de lo que costará su administración.

Ahora voy á demostrar á V. E. numéricamente la verdad de lo que digo, y basándome en los datos oficiales del año 1912, facilitados por esa Alcaldía, y que tengo á la vista. Durante el año de 1912 se han sacrificado en el Matadero de Madrid 72.139 buyes y vacas con peso de 15.719.430 kilogramos, de los que rebajando 3.143.886 kilogramos, que es el 20 por 100, por hueso y sebo, queda un total de 12.575.544 kilogramos, que son los que pagan arbitrios municipales, y que á razón de 25 céntimos por kilogramo, asciende á

la cantidad de 3.143.886 pesetas; esta es la cantidad que por Consumos abonán las Compañías y los abastecedores al Ayuntamiento. (Conste que estamos hablando solamente del ganado vacuno.) Veamos, pues, los ingresos.

Ya hemos dicho que el peso de las reses vacunas en canal, durante el año de 1912, ascendió á la suma de 15.719.430 kilogramos, y como quiera que los abastecedores cobran la piel, no por el peso que ésta tenga, sino á razón de 28 céntimos por cada kilogramo de res en canal, más 11 céntimos por el despojo, tenemos que cobra 39 céntimos por kilogramo, y si ahora multiplicamos estos 39 céntimos por el peso total de 15.719.430 kilogramos, nos da un producto de 6.130.577,70 pesetas, y si deducimos de esta cantidad los gastos de arbitrios municipales, que son 3.143.886 pesetas, resulta evidentemente un producto líquido de 2.986.691,70 pesetas, que será la cantidad aproximada que se han ganado los abastecedores durante el año de 1912.

Ahora se me ocurre preguntar á V. E. (con todo el respeto debido): si solamente en el ganado vacuno, que pesó 12.575.544 kilogramos (rebajado ya el 20 por 100) ganaron los abastecedores la no despreciable suma de 2.986.691,70 pesetas, ¿cuánto ganarán en las terneras, reses lanaras y de cerda, que dieron un peso total de 9.601.871 kilogramos? ¿Es esto evidente? ¿Está esto claro? Porque más claro, ni agua pura y cristalina.

Ahí tiene, excelentísimo señor, una fuente inagotable de ingresos, sin necesidad de perjudicar á nadie, ni de molestar al vecindario, sino metiéndose de lleno el Ayuntamiento en el negocio del abastecimiento de carnes, y estoy segurísimo de que recaudará más de lo que supone el impuesto de inquilinato. Por este sistema, puede llegarse también á la desgravación de las carnes, ó sease, á la supresión total de los Consumos.

Perdone, excelentísimo señor, la molestia que le haya podido proporcionar con estos renglones, y téngame siempre por su afectísimo y s. s. q. b. s. m.

RAMON MARTIN ORTIZ.
El Pardo, 3 de marzo de 1913.»

LOS BILLETES FALSOS

La Policía, que ha continuado sus gestiones en el asunto de la falsificación de billetes del Banco de España de 25 pesetas ha logrado hallar los clichés del anverso y reverso de los billetes en un establecimiento fotográfico de esta corte.

La Dirección general de Seguridad ha remitido anoche al Juzgado de guardia dichos clichés, juntamente con lo actuado como consecuencia de la adquisición de los mismos.

Todaya quedan importantes pesquisas por llevar á cabo, y de éstas se espera un positivo resultado.

Por esta razón nos abstentemos de dar más noticias respecto de este importante servicio.

Dice el Presidente

Después de conferenciar largamente con el presidente del Consejo de Estado, en su despacho oficial, el conde de Romanones recibió á los periodistas.

Dijo á éstos que no había más que elecciones, y que, por sus cálculos, la misma proporción que ha resultado en las proclamaciones por el art. 29 habrá en las restantes provincias en que queda por hacer las elecciones.

Confía el conde de Romanones en que el Gobierno tendrá mayoría en más de treinta provincias.

Recibe algunas quejas de sus amigos; pero éstas no le inducen á otra cosa más que á recomendar la mayor neutralidad á los gobernadores, porque en sus propósitos está el de quitar el Gobierno al que de éstos se escurre.

Ha recibido el Presidente del Consejo felicitaciones de la Cámara aragonesa por el fallo recaído en el asunto de los riegos.

Este ha quedado resuelto en la primera etapa, en forma en que el Presidente cree que están á salto los intereses del país.

Un periodista indicó al conde de Romanones que había llegado por la mañana á esta corte el ministro de la Guerra inglés, y le preguntó si, en efecto, el viaje estaba relacionado con cuanto se dice sobre alianzas.

Ignoraba el conde de Romanones la llegada de dicha personalidad, y por lo que se refiere á la pregunta apuntada, dijo:

—Eso habría de tener una preparación, y no es cosa que á los Gobiernos corresponde.

Compete á éstos seguir atentamente lo que en la actualidad está ocurriendo en las demás naciones y pulsar la opinión.

Afirmo que el Gobierno no tiene compromisos adquiridos, ni los tenía el Gobierno anterior.

Sucedí al Sr. Canalejas en la forma que todo el mundo conoce, y sin que éste nada pudiera haber dicho; pero conmigo quedó todo su Gobierno y nada sabían tampoco las personalidades que lo componían, y de haber habido algo lo sabrían.

Cuestión como esa no es una combinación de gobernadores, tratase de otra manera.

Repito que no hay nada.»

Manifestó, por último, que el miércoles se celebrará Consejo de ministros.

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Reales órdenes aprobando la subasta y adjudicación á D. Marío Martín de la conducción del correo en automóvil entre Arévalo y Madrid de las Torres por 2.000 pes. anuales.

Disponiendo el establecimiento de la conducción en carruaje en Tielmes y Valdelecha, y supresión del peatón entre esos pueblos.

CASA REAL



Han tenido audiencia con S. M. el Rey el ex ministro Sr. Ferrándiz, el vicealmirante Chacón Pery, el general de división Barraquer, el de brigada Blanco de Castro, el teniente coronel Sr. Montero y Torres, el capitán de corbeta Riera, el comandante Torres Marvá, los capitanes Alonso, Fernández Quintero, Goded y Serra y los agregados militares de Méjico, Estados Unidos, Italia y Rusia, que dieron las gracias al Monarca por los retrocesos que recientemente les ha dedicado.

S. M. la Reina doña Victoria ha recibido en audiencia á los condes de Cerragería y á don Alberto Aguilar y señora.

Un soldado del batallón cazadores de las Navas se hallaba de centinela en una de las garitas de la Puerta del Príncipe del Real Palacio el día anterior. De pronto se sintió enfermo, y á no ser por el apoyo del fusil hubiera caído al suelo.

Dicho soldado, que se llama Aniceto Martínez, fiel á su obligación de centinela, no quiso abandonar el arma ni un momento.

Uno de los periodistas que hacen información en Palacio advirtió lo que ocurría; se lo participó al doctor Alabern, que llegó en aquellos instantes y auxilió al soldado, que fué en seguida relevado de la guardia al conocer los hechos un capitán de su batallón.

Puesto lo ocurrido en conocimiento del general Marina, capitán general de Madrid, se mostró inclinado á conceder á dicho soldado un permiso extraordinario como recompensa á su buen proceder.

El ministro de Estado ha dicho al salir del despacho con S. M. que se tardará unos días en hacer el nombramiento de comandante general de Alabarderos.

Lo único positivo que hay en ello es que el general Sánchez Gómez cesa hoy en el cargo, por pasar á la situación de reserva.

Suenan varios nombres, entre ellos el de un general que fué ayudante de S. M. la Reina doña María Cristina, y el de otro que ya desempeñó el cargo y es capitán general de una de las regiones.

Enrique Valentí. Compra

alhajas de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

TOROS Y TOREROS

Las próximas corridas.

Solamente le queda un día festivo para dar función al empresario actual, D. Indalecio Mosquera; pero nada tendría de particular que las puertas de la plaza se abran, no solamente el domingo 9, sino algún otro día de trabajo.

Para la del citado domingo parece que está contratado Pedro Carranza (Algabeño), en compañía de otros dos, uno de los cuales parece que será Gaspar Esquerdo, á quien Retana dijo que, en vista de que había quedado bien en la tarde de su presentación, le pondrían en el cartel antes de que la temporada noviller se terminase.

El otro espada no se sabe aún quién será, ni los toros tampoco, aunque el nombre del ganadero no hace al caso, pues para que salgan como los corridos este último domingo, no hace falta ir muy lejos; con ir al Mercado de ganado de carne se encuentran tan bravos como aquéllos.

El otro domingo 16 será la corrida á beneficio de la familia de «Dominguina», en la forma ya mencionada, con toros de D. Eloy Clairac.

Terminada esta primera parte de las novilladas, darán comienzo las corridas de toros, y para organizar las primeras, hoy ó mañana sale para Sevilla el representante de la Empresa, D. Bernardo Hierro.

Allí, entre las ganaderías á quienes se les ajuste corridas, escogerá ocho toros para que el domingo 23 mueran en la corrida inaugural á manos de «Gallo» pequeño, «Cocherito», «Manoleta» y Malla, y otros seis para el día siguiente, con los cuales se entenderán «Gallo» mayor, «Coche» y «Regaterín».

Respecto á la novillada del martes 25, con Posadas y Belmonte, nada hay tampoco seguro del nombre del ganadero, y aunque se pensó que fueran de Santa Coloma, parece que el ganadero no tiene grandes deseos de dar toros mientras la estación no avance más; así es que se buscarán seis entre las ganaderías de más postín para que la pareja de fenómenos luzcan sus proezas.

Si no fuera adelantar demasiado los acontecimientos, también diría que es muy probable que la segunda de abono corra á cargo de «Machaco» y Pastor, y que el 7 de abril se presentará «Bombita». Todo llegará á ya hablaremos á su debido tiempo; no adelantemos tanto los sucesos.

La alcaldada última.

Este nombre merece el acto del presidente retirando un toro después de picado y banderilleado, solamente por el hecho de que el animalito parecía que sabía latín.

No sé qué razón le impulsaría á sacar el pañuelo verde, y conste que es un presidente que no lo hace mal; práctica, además, no le falta, porque lleva algunas corridas ocupando la poltrona presidencial; pero en esto estuvo francamente desacertado mandando sacar los mansos. Alguna parte del público protestó, pero con otro buey en la plaza ya no había remedio, y nos tragamos otro torito en aquella interminable y extraordinariamente aburrida función.

En otras corridas que la fiesta se desliza bien, no vendría mal un toro de propina; pero en algunas, como la del domingo, ¡no hay derecho, señor presidente! ¿Qué mal le había hecho á usted el público para atormentarle con otro torito, haciéndonos salir de la plaza cuando ya los serenos estaban en la calle?

«Pastoret».

Esta tarde hemos estado en el domicilio de Pastoret, situado, como ya dijimos, en la calle de Zurita, 37, 3.º

El parte que el doctor Tejera Espina ha suscripto dice que el diestro tiene una herida contusa situada en la región supraexterna del muslo derecho, de quince centímetros de extensión, en dirección del eje del miembro.

Dicha herida ofrece buen aspecto, habiéndole levantado el apósito á la una de la tarde. El pronóstico es reservado y tiene, á las cuatro de la tarde, 38 grados.

El Sr. Mosquera le envió recado esta mañana, no solamente para enterarse de su estado, sino porque contaba con él para la corrida del domingo; pero parece que, según los informes facultativos, no podrá torear en veinte ó veinticinco días.

P. ALVAREZ

Agua de Solares

Infalible contra la neurastenia genital.

DESGRACIA HORRIBLE

Desde el balcón al patio

Esta tarde á primera hora ocurrió otra desgracia horrorosa en la calle de Jorge Juan, 55, parecida á la acaecida días atrás en la calle de Argensola, domicilio del Sr. Muriel.

La vecina de dicha casa, piso cuarto, Carmen Arnáiz Ortega, de veinticinco años, casada, había colocado en el balcón de dicho piso una silla con objeto de subirse á ella y arreglar por sí misma las cuerdas de la persiana, que no funcionaban bien.

Cuando la pobre joven tenía ya medio realizada esta operación, perdió el equilibrio y se precipitó en el espacio.

El golpe que dió en las losas del patio fué tremendo. Todos los vecinos se asomaron, alarmados, á sus balcones, para ver lo que ocurría, quedándose aterrados al contemplar en montón informe y revuelta entre las ropas á la desventurada vecina del piso cuarto.

Los primeros en acudir en su auxilio vieron que aunque las heridas eran mortales, todavía quedaban restos de vida en la paciente, y por la ciencia podía aún conseguir algo para salvarla, se apresuraron á trasladarla al Gabinete médico de Salamanca.

Los médicos procedieron en el acto á practicarle la primera cura; pero eran tan diversas y graves las lesiones que sufría Carmen Arnáiz, que desde luego no abrigan esperanza ninguna de poderla salvar.

El juez de guardia, prevenido en seguida del tremendo suceso, se personó también en la Casa de Socorro, donde no pudo tomar declaración á la víctima, porque seguía insensible y sin habla, y en el lugar de la desgracia después, para instruir las diligencias propias del caso.

Artículos para fotografía. Trabajos de laboratorio y reparaciones. Elias Sangil. Cádiz, 7, Casa económica.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Gratificaciones.

Se concede la de 600 pesetas al veterinario primero D. Eduardo Fariñas.

Licencias.

Dos meses por asuntos propios al capitán de Artillería D. Pedro Solís.

Residencia.

Se autoriza para fijar su residencia en Barcelona al general D. José March.

Fallecimiento.

En Barcelona ha fallecido el subteniente don José Sanz, y en Baleares el escribiente de Oficinas militares D. Cosme Campos.

Visitas.

Han visitado hoy al general Luque el general Pacheco y el embajador y ministro de la Guerra de Inglaterra.

El general Serrano.

Hoy ha fallecido, á las once de la mañana, el general de división D. José Serrano Aizpurúa.

Procedía del Arma de Caballería, y tenía una brillante hoja de servicios en paz y en guerra.

Ultimamente desempeñó el Gobierno militar de Cádiz, y pasó después al Consejo Supremo de Guerra, quedando más tarde en situación de cuartel.

Centro de cultura iberoamericano

Muy interesante fué la conferencia dada en este Centro por el presidente de la Sociedad Colombina Onubense, Sr. Marchena Colombo.

Hizo la presentación al distinguido público que llenaba el salón de actos el ilustre senador y presidente del Centro, Sr. Palomo, que con fácil palabra é ingeniosas frases aludió á los apellidos del conferenciante, que evocan el recuerdo del sabio padre Marchena, y del insigne descubridor de América.

Disertó el presidente de la Colombina sobre «La Rábida en el movimiento cultural iberoamericano», haciendo comparaciones y descripciones muy acertadas respecto á lo que representa el histórico Monasterio para los amantes de la idea americanista; habló después de la perseverancia, esa virtud tan necesaria para realizar los grandes ideales, y como á ellas van unidas la esperanza y la fe, en el vigor de la raza y en el romanticismo del alma española, que es el alma americana, confía la realización de las aspiraciones de uno y otro continente, condensando la labor americanista en estos tres periodos de intimidad iberoamericana: primero, simpatías; segundo, amistad; y tercero, relaciones comerciales.

Durante la conferencia, y al final de ella, fué muy aplaudido, siendo después felicitado por toda la concurrencia.

EL PUEBLO Y EL MUNICIPIO

EPÍLOGO

La protesta contra el impuesto de inquilinato y la mala administración del Ayuntamiento me obligan á trazar unos renglones que sean como el epílogo de los actos celebrados y la justificación de mis intervenciones.

He de empezar por decir que, como uno de los iniciadores, estoy satisfichísimo del resultado, porque no esperaba tanto. Conozco al público y sé lo que cuesta moverlo, sobre todo si se trata de la clase media, sin hábitos de asociación, acostumbrada á encomendarlo todo al tiempo y á la suerte.

Sin Prensa amiga, encontrando en muchos periódicos de importancia no sólo hostilidades manifiestas en información y en comentarios, sino también rotundas negativas á insertar las convocatorias, el resultado de las reuniones y hasta la rectificación de noticias que no eran exactas, llegamos al día del mitin y tuvimos el valor de convocarlo para el Frontón Central, cosa á que no se han atrevido desde hace mucho tiempo los organizadores de los actos más populares, porque en el Frontón se pueden acondicionar, ocupando localidades y cancha, unas 13.000 personas, y son muchas personas para un mitin.

Pues bien; todos los periódicos imparciales dicen—y dicen verdad, por nosotros comprobada desde el tablado—que el Frontón, á la media y media de la mañana, ó sea á la media hora de empezar el mitin, estaba completamente lleno.

Y si estaba lleno, y en el Frontón caben 13.000 personas, vamos á ponerle que había 9.000, aunque hubo técnico que calculó de 10 á 11.000. Es decir, unas seis veces el público que cabe en el teatro de la Gran Vía, que es donde suelen celebrarse ahora los mítines populares.

¿Y qué público era? Las fotografías de A B C y del Heraldo de Madrid lo dicen. Público al que no se le puede engañar con cuatro soflamas y cuatro gritos; público que ve, que estudia y que razona; público culto de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos. Tal vez, como asegura El País, no hubiera allí ninguna lumbrera, y fuéramos todos hombres modestísimos dentro de nuestras respectivas esferas de acción. Yo no me tomé trabajo en averiguarlo, porque como no íbamos á dilucidar cuestión científica ó literaria, ni á disputarnos predominios, ni á repartir prebendas, sino sencillamente á solicitar que Madrid esté impio, que el Ayuntamiento lo esté también y que el vecindario no sufra la abrumadora carga de tantas gabelas inútiles, pues claro es que no hacían falta doctores eminentes. Con los vecinos había bastante.

Y esos fueron á exteriorizar su protesta, la primera protesta colectiva de la clase media que se ha logrado organizar en Madrid contra viento y marea.

Sin jactancia, es para que los organizadores se muestren satisfechos, sobre todo si se tiene en cuenta que esta acción puede ser el principio—yo no aseguro que lo sea—de una movilización de fuerzas para casos análogos.

Y voy ahora á algo que me afecta personalmente y que debo recoger por decoro profesional.

«El País»—prescindiendo de todas las injurias que algunos periódicos han lanzado como única arma de ataque,—«El País» comenta poco piadosamente que, estando yo en la presidencia del acto, no contestara al Sr. Prast cuando habló de los periodistas empleados en el Ayuntamiento, figurando entre estos periodistas mi querido compañero de Redacción Alejandro Pizarroso.

Claro que el autor del artículo de «El País» no estuvo en el mitin, y como no estuvo ignora que si yo me hubiese levantado á decir, cuando el Sr. Prast hablaba: «Ese periodista á que se alude es D. Alejandro Pizarroso, redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA», hubiera hecho el ridículo y hubiera cometido una incorrección, con el periódico y con Pizarroso; en primer lugar, porque el Sr. Prast no citó nombres, ni cuando los periodistas se lo pidieron, y no citándolos, me podía haber mandado á paseo con muchísima razón; en segundo lugar, porque el Sr. Prast, «en aquel instante», se limitaba á referir hechos sin el menor comentario injurioso.

Además, yo no llevaba al mitin la representación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en este asunto no ha hecho otra cosa que publicar unos artículos de un señor Taf, á la vez que publicaba opiniones, artículos y cartas de quienes como Taf no pensaban. Es decir, que se había inhibido, como corresponde á su condición y á sus tradiciones de periódico independiente, en todo asunto que promueva lucha y se preste á polémicas. Sólo el director tenía autoridad bastante para decir lo que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha dicho después, y por eso yo me limité á lamentar el giro que á su discurso daba el Sr. Prast—mi amigo Asenjo, que representaba á El País, lo sabe,—y á venir á la Redacción para comunicarle á mí director lo ocurrido.

Puede que el articulista de El País hubiera procedido de otro modo; pero esa no es razón para que lance sobre mí el estigma de mal compañero, cosa que, después de todo..., me tiene sin cuidado, porque no sólo los que trabajan en esta casa, sino muchos que están fuera de ella, saben que si hay compañeros que comparten siempre, de corazón, las tristezas y las alegrías de los demás, yo soy uno, y que si alguna vez llega el caso de sacrificarse intereses políticos ó personales en aras del compañerismo, yo los sacrifico, sin darme á pensar. Con eso me basta.

Y como esa es la única apreciación que me ha dolido de cuantas estos días se han hecho en los periódicos—quizá por suponer que procedía de un periodista, al que yo he calificado siempre, en público y en privado, de justo y de correcto—es la única que recojo en este epílogo de una actuación que tantos disgustos me lleva costados, aunque no me desanimen. Lo demás, no vale la pena.

TAF.

TEATRO REAL

La función de la Prensa

El teatro está brillantísimo. No hay ni una sola localidad desocupada. En los palcos y butacas se ven muchas caras bonitas. El primer acto de «Tabaré» ha obtenido un éxito grandísimo. Dirigió la orquesta el maestro Bretón, que fue ovacionado y tuvo que presentarse en escena a recibir los aplausos. Después se interpretó la ópera de «Leonora», dirigida por el maestro Rabl. Tanto éste como los profesores que forman la orquesta fueron premiados con una prolongada ovación. A continuación se representó el cuarto acto de «Lobos y grillos», en el que el Sr. Vías alcanzó un éxito ruidoso, pues tuvo que repetir el «raconteo» entre una salva de aplausos. La Sra. Mosca estuvo admirable. La segunda vez lo cantó en español. Después, en el segundo acto de «Hamlet», el gran barítono Titta Ruffo se vio obligado a cantar por tres veces la «afirmata» del brindis. El público ovacionó al gran artista y gran cantante. Compartieron los aplausos con el Sr. Titta Ruffo las Sras. Gonzaga y Guerrini.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

LATINA Doctores Cervera y Mota. Marcelino Avendaño, de cuarenta y cinco años, domiciliado en la calle de Arganzuela, 33, se ocasionó una herida de pronóstico reservado en la cabeza al caerse casualmente. Emilio Gallardo se presentó para ser curado de heridas en diferentes regiones del rostro, que se las produjo Félix Gómez González, con quien había regañado. Celestino Fernando, dueño de una taberna de la calle de Toledo, 64, fué agredido por un sujeto apodado «Rubio», que le causó una herida en la cabeza. El «Rubio» fué detenido. En la calle de la Solana, 4, fué mordida por un perro Emilia Cabeza. Las lesiones que presentaba fueron calificadas de pronóstico reservado. En el paseo Imperial fué atropellado por un coche de punto Manuel García Díez, que solamente resultó con heridas leves.

INCLUSA Doctores Gil y Martínez. En la Rivera de Curtidores fué empujado por un individuo que iba a toda prisa don Gumersindo Romero, que al caer se produjo heridas en el brazo derecho. El que dió el terrible empujón, que se llama Antonio Baños, fué detenido. En la plaza del Progreso riñeron cuatro sujetos que estaban embriagados. De las palabras pasaron a los golpes, y lo hicieron con tal maña, que los cuatro combatientes resultaron con diferentes heridas y contusiones en varias partes del cuerpo.

CENTRO Doctores Laforga y Terceño. Polonia Cerdezo y Rosalía Velasco regañaron en la calle de Tudescos, agrediendo mutuamente. Las dos tuvieron que ser curadas de lesiones leves en diversas partes del cuerpo. Doña Josefa Amial, que vive en la calle de Puencarral, 23, tuvo que ser asistida por padecer heridas de pronóstico reservado, que se las produjo, en su domicilio un gato de su propiedad.

PALACIO Doctores Alía y Cantón. Uno de los carros del servicio de incendios atropelló en la calle del Marqués de Urquijo a Félix Gil, de cuarenta y cinco años, que resultó con lesiones leves. En el paseo de Rosales fué mordido por un perro Antonio Alayala. Presentaba heridas de pronóstico reservado. El can fué enviado al Laboratorio para su reconocimiento.

HOSPICIO Doctores Pérez Martínez y Hernández. Por cuestiones de vejez regañaron en la calle de Villanueva Josefa Lacorte y Dámasa Sánchez. Las dos tuvieron que ser asistidas de lesiones leves, que se causaron simultáneamente. Un individuo llamado L. B., que se encontraba embriagado, promovió un fuerte escándalo en una tienda de la calle de Puencarral, siendo detenido.

BUENAVISTA Doctores Chiente y Torre. En la calle de Serrano se cayó casualmente Pedro Vegara Perla, de quince años, caudándose una herida en la frente. El ciclista Manuel Pedro Valero se cayó de la máquina que montaba en la calle de Alcalá, ocasionándose heridas en las piernas. Trabajando en una obra de la calle de Velázquez se ocasionó una herida en el pie derecho el albañil Rodrigo Hernández Pleiso, de cincuenta y seis años.

Atropellado por un «auto». El auto 513 atropelló en el paseo de Santa Engracia a María Feijoo y Fernández, que fué curada en la Casa de Socorro de Chamberí de lesiones leves. El chauffeur, Joaquín Lapuente, fué detenido.

Más atropellos. D. Miguel Gascón García, de sesenta y seis años, empleado, domiciliado en la calle de Valverde, núm. 13, fué atropellado por un coche en la Puerta del Sol, resultando con lesiones leves. El cochero, Carlos Vefilla, fué detenido. Un borrico que montaba Julián García García atropelló en la calle de Leganitos a El-

vira Serrano, de cincuenta y cuatro años. Se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado en las piernas, por los médicos de la Casa de Socorro de Palacio. Lo que cavita «El Cavila». Un individuo aficionado al arte de «Cacharros», apodado «El Cavila», fué agredido a petición de Juan Nuevo Suárez, a quien con pretexto de que iba a torear a un pueblo, le había pedido un capote de pasco, zapatillas y un par de pantalones y una maleta. El «Cavila» desapareció y el denunciante pudo comprobar que no había tal corrida y que, en cambio, habían desaparecido las citadas prendas. Muerte repentina. En el Asilo de Fernández Latorre falleció esta mañana repentinamente uno de los asilados. El Juzgado, que se presentó en dicho establecimiento de caridad, ordenó la traslación del cadáver al Depósito judicial. Caídas. En la calle de las Margaritas sufrió una caída una pobre mujer, que pasó gravemente lesionada a la Casa de Socorro del distrito. También fué curado en la del Congreso el niño de cinco años Jesús Moreno Carpintero, que se cayó en la calle de Moratines, hallándose subido a una pared. Dos décimos que no se pagan. El administrador de la lotería núm. 51 de la calle de Puencarral detuvo esta tarde y entregó a las autoridades a un señor llamado D. O., que se presentó a cobrar dos décimos del núm. 27.715, premiado en el último sorteo, que su verdadero dueño perdió y reclamó oportunamente. Carretero atropellado. Al anoecer ingresó gravemente herido, en la Casa de Socorro sucursal de la Inclusa, el carretero Juan Benavente Santos, de cincuenta y seis años de edad, natural de Casa Rubio de Monte (Toledo). Los médicos de guardia Sres. López Mazantini e Irañeta, y el ayudante, Sr. Moral, le practicaron la cura de importantes lesiones que sufría, por consecuencia de un accidente desgraciado. Al pasar por la plaza de las Peñuelas, tuvo un descuido y le arrolló el carro que guiaba. Una de las ruedas le alcanzó, pasándole por encima del cuerpo y ocasionándole la fractura de varias costillas del lado izquierdo y conmoción visceral. Inmediatamente después de curado fué trasladado al Hospital Provincial. Su estado era gravísimo.

Publicaciones de actualidad DE EDUARDO MARQUINA Hoy aparece en las mejores librerías el libro «ELEGÍAS», tomo XII de la Biblioteca popular que publica RENACIMIENTO a una peseta el ejemplar en rústica y 1,50 encuadernado en tela. LEOPOLDO ALAS (Clarín) Acaba de ponerse a la venta el tomo primero de sus Obras completas, titulado GALDOS 3,50 pesetas ejemplar en las buenas librerías. Pedidos a RENACIMIENTO, Pontejos, 3. LA LIBRERIA DE MELCHOR GARCIA, SAN BERNARDO, 26, MADRID, acaba de publicar el boletín de obras de ocasión, que remite gratis a quien lo solicita.

LOS TEATROS

GAZETILLAS Lara.—El miércoles, a las seis y media de la tarde y a las diez de la noche, debutará la notable artista La Goya, que se propone dar a conocer un escogido y nuevo repertorio. Desde este día, como la función de la noche constará de la nueva comedia de gran éxito «Un negocio de oro», que tiene tres actos, y La Goya, por la duración del espectáculo dará principio dicha sección doble a las diez en punto, con los mismos precios que rigen en la actualidad. Zarzuela.—El martes, a las diez y media de la noche, se celebrará en este teatro el debut de la notable primera tiple Carmen Causades y del barítono Luis Canarda. La obra escogida para la presentación de ambos artistas es la famosa ópera de Mascagni titulada «Cavalleria rusticana», cuya banda partitura tiene en los debutantes dos de sus más afortunados intérpretes. Completará la función la aplaudida zarzuela de Jiménez «El barbero de Sevilla», cuyas representaciones proporcionan otros tantos éxitos a la primera tiple señorita Salas y al barítono Manuel del Real. Cómedias.—El martes se verificará en este teatro, en la sección de las diez y media de la noche, el estreno del disparate lírico en dos actos divididos en seis cuadros, original de Ventura de la Vega, música de los maestros Valverde y Foglietti, titulado «Los apaches de París», en el que toman parte Loreo Pardo, Enrique Chicote, otras principales partes de la compañía, las notables bailarinas Dorita Silveri y coro general. Decorado de Martínez Gari. Cerequías.—El miércoles, a las diez, en sección sencilla, estreno del sainete en un acto, premiado con la primera mención en el concurso del Ayuntamiento, titulado «El amigo de la casa», original de los Sres. Linares Becerra y Javier de Burgos con el siguiente reparto: Teodonta, Sra. Tossano; La Pelona, señorita Riquelme; Doña Leonor, Sra. López; En botones, niño Girón; El Señor Laureano, Sr. La Riva; Martínez, Sr. Molinero; Melgarejo, Sr. Marchante; Pasquillo Alcolán, señor Palomino; Ladislao, Sr. Hidalgo; En sacrioficio, Sr. Labra. El jueves próximo, a las seis y media, primera representación, en sección «vermouth», de la notable comedia en dos actos titulada «Ca-

mino adelante, continuando en la sección de las once de la noche. Gran Via.—El martes se pondrá en sección «vermouth», a las siete, la revista de los señores Perrin y Palacios, S. M. el Cupón. A las diez de la noche trabajará la incomparable troupe japonesa The Famous Riogokus, cada día más aplaudida, por sus sorprendentes trabajos. En la presente semana se verificará el estreno de la ópera de los Sres. Perrin y Palacios, música del maestro Jiménez, «El Príncipe Pío. Coliseo Imperial.—El martes, a las cinco y cuarto de la tarde, se verificará el estreno de la comedia dramática en un acto, original de los señores D. Antonio Bermejo de la Rica y D. Mariano Monco, titulada «Las hojas secas», cuyo reparto es el siguiente: Margarita, Sra. Martín Gómez; Doña Manuela, Sra. Vals; Ramona, Sra. Mendizábal; Nodriza, Sra. Tejada; Antonio, Sr. Venegas; Luis, Sr. Rodríguez Ros; Doctor, Sr. Campós; Aldeano primero, Sr. Tobias; Aldeano segundo, Sr. Dafanés. CONCHITA ZAPATERO Esta bella y notable primera tiple cómica, que tan grandes éxitos ha alcanzado en el teatro de Novedades, se encuentra en cama, a causa de un catarro gripal. Esta noche, por lo tanto, no podrá aplaudirla el público que a diario llena la sala del popular teatro.

DEFUNCIONES Han fallecido en Madrid: D. Pablo Viquera, 49 años, Zurita, 33.—Melchora Costa, 56 años, Recoletos, 21.—Pedro Julián, 44 años, Ronda de Atocha, 19.—Ramón Trujillos, 30 años, Alburquerque, 17.—Petra Garcés, 64 años, Ave María, 24.—Regelio Adán, 54 años, Atocha, 112.—Romualdo Armentero, 52 años, Princesa, 36.—María Barla, 16 años, Santo Domingo, 11.—Petra del Valle, 66 años, Travesía de Cabestros, 5.—Carmen Moreno, 37 años, Tres Peces, 16.—Eduardo Sanz, 58 años, Tutor, 45.—Gregoria Martínez, 58 años, Corredera Baja, 20.—Claudio Sanz, 74 años, Fúcar, 23.—Amalia Martín, 77 años, Bailén, 2.—Bruno Armendáriz, 84 años, Esquilache, 21.—Nicolás Molner, 37 años, Puencarral, 151.—María Rubio, 76 años, Humilladero, 7.—Manuel Fernández, 56 años, Hortaleza, 76.—Carmen Calvario, 60 años, Hospital de la Princesa.—Carmen Salvador, 74 años, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—Carla Vidara, 80 años, Martín de los Heros, 37.—Deogracias Miralles, 42 años, Asilo de Santa Cristina.—Carlos Rejón Jiménez, 8 meses, Fomento, 21.—Agustín Jesús Gascón, un año, Encarnación, 20. Concepción González, 2 años.—Antonia Hernández, 1 año, Jaén, 11.—Isidro Martín, 11 meses, paseo de las Acacias, 7.—Mariano Pozo, 11 días, Amparo, 55.—Antonio Barreille, 2 meses, Migue Servet, 11.—Carmen Castilla, 3 años, Rivera de Curtidores, 11.—Margarita Ramón, 6 años, Pizarro, 20.—José Marcos, 1 año, Martín de los Heros, 19.—Eduardo Benito, 11 meses, Olid, 13.—Arturo Montes, 1 año, Francisco Santos, 10.—Francisco Requena, 19 meses, Irujo, 16.—Victoriano Gil, 50 años, carretera de Extremadura, 86.—Gregoria Benete, 28 años, Erccila, 8.—Miguel Iturrigoyecoechea, 65 años, Fernández de los Ríos, 16.—José Ruiz García, 3 días.—María Moreno, 3 meses, Castilla, 18.—Simón Rodríguez, 54 años, Hospital Provincial.—José Esteban, 67 años, Hospital Provincial.—Manuel Orte, 64 años, Hospital Provincial.—Pedro de Pablo, 36 años, Hospital Provincial.—Antonio Gómez, 45 años, Hospital Provincial.—Manuela Torres, 48 años, Hospital Provincial.

NOTICIAS GENERALES Recordamos a nuestros lectores que desean participar de nuestra segunda excursión a Italia, que saldrá de Cervere el día 12 de marzo, que deben enviar su adhesión cuanto antes, porque el número de plazas ha sido limitado rigurosamente. Ha fallecido en Toledo la respetable señora doña Magdalena Hernández, madre de nuestro querido compañero el corresponsal telegráfico de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en aquella capital, y director de «El Día», de Toledo, D. Julio González Hernández, a quien sinceramente acompañamos en su justo dolor. El día 8 se celebrará en el restaurant Excelsior un banquete en honor del doctor don Adolfo de Castro por su último curso de vias urinarias, dado en el hospital Provincial. Las tarjetas se expenden en las librerías de Vidal (Atocha, 98), y Ruiz (plaza de Santa Ana, 13). El alcalde ha impuesto una multa de 500 pesetas al industrial que suministra el petróleo para el alumbrado público de las afueras, por las malas condiciones del artículo.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, segundo. Continuará la discusión de la mención del Sr. O'Neill: «El canto en las escuelas de primera enseñanza», y después de la del tema «Importancia social de la blenorragia». Harán uso de la palabra los Sres. Forns, maestro Bretón, Doval, Mañueco, Pérez Noguera, Vázquez Lefort, Vales Fajide y Cebrián. No padezcan tos. Tomen las Pastillas del Doctor Andreu, y se le quitarán pronto. El próximo martes dará una conferencia en el Ateneo D. Pablo van de Walle de Gheleke, rector de San Andrés de los Flamencos, que versará sobre «L'Eglise et l'Etat dans la Constitution belge».

El ministro de la Guerra inglés Ha llegado, procedente de Gibraltar, donde ha estado unos días, aprovechando las vacaciones parlamentarias, el coronel Seely, ministro de la Guerra de Inglaterra. Esta noche come en casa del conde de Romanones, estando también invitados sir Maurice de Bunsen y los ministros de la Guerra y Estado. El coronel Seely viaja de incógnito, y se hospeda en el Palace Hotel. Los ministros han estado todos a dejar tarjeta en la Embajada inglesa.

ALCANCE POLITICO El ministro de la Gobernación, refiriéndose a la manifestación de ayer, decía que la orden de recoger los carteles que llevaban los manifestantes se dió porque no habían pedido autorización para ello, sin atender para nada a lo que decían los carteles. Quizá de haber solicitado autorización para llevarlos se les hubiese concedido. Es menester—añadía el Sr. Alba—educar a las gentes en las costumbres modernas, a fin de que cuando pidan autorización para una cosa no la hagan extensiva a otras. Ha regresado a Madrid el ex Presidente del Congreso Sr. Dato, muy satisfecho de las atenciones recibidas durante su estancia en la ciudad condal. En Málaga, en donde se ha constituido hoy la Junta provincial del Censo, se han hecho las siguientes proclamaciones con arreglo al artículo 20. Archidona, 2 liberales y 2 conservadores. Gaucín, 3 liberales y un conservador.

ULTIMA HORA EXTRANJERO La vuelta a Francia. PARIS. Hoy se ha cubierto la tercera etapa de la carrera de automóviles, cuyo itinerario da la vuelta a Francia. Los vehículos han recorrido sin el menor incidente 374 kilómetros. Consejo de ministros. PARIS. Esta mañana se celebró Consejo de ministros. El jefe del Gobierno se ocupó en primer lugar de los principales asuntos exteriores. Luego trató el Gobierno de la cuestión referente a los efectivos militares. Se confirmó el anuncio de que mañana se reunirá el Consejo Superior de Guerra para tratar de este asunto. El ministro de Colonias dió cuenta de un telegrama de Dakar, dando cuenta de que en el lago Tschad se ha hecho una instalación para comunicar con la torre Eiffel y unificar con ésta la hora. Los «camelots du Roy». PARIS. Esta tarde se ha visto en el Palacio de Justicia la causa seguida contra diez «camelots du Roy», que atacaron a la logia La Razón. Han comparecido tres de ellos. Han sido condenados: uno, a quince días de prisión y 100 francos de multa; otro, a ocho días y 50 francos, y el tercero, a seis días y 50 francos. Robo en un bar. PARIS. Durante la noche última ha sido robado un bar, situado en lo más céntrico de la población. Los ladrones se llevaron todo el dinero que había en la caja. No han sido habidos. Millerand a Egipto. PARIS. El ex ministro de la Guerra, monsieur Millerand, ha salido para Egipto, llamado como abogado para una consulta. Incendio a bordo. MARSELLA. A bordo del vapor «Malgache» se declaró un incendio, que produjo gran alarma, porque además de la carga general llevaba en las bodegas 1.500 kilogramos de dinamita y petróleo. Afortunadamente el fuego pudo ser dominado pronto. El incendio se produjo porque un marinero, distraidamente, arrojó una cerilla encendida sobre unos trozos de madera. El «Malgache» iba a zarpas para Diego Suárez. Un actor herido. PARIS. Ensayando Le Bary la obra «El tirano», al llegar a una escena en que se bate con otro personaje, hirió a éste de alguna importancia. Los académicos tienen frío. PARIS. Varios académicos se han dirigido a la Academia, quejándose de que tienen frío con el actual uniforme cuando tienen que concurrir a algún acto público que se celebra al aire libre en días de poco calor. Piden que se cree un abigo que forme parte del uniforme. Emulos de Bonnot. NUEVA YORK. Tres hombres armados de revólveres descendieron en un automóvil que paró de improviso en una de las vías más céntricas, y abalanzándose sobre un joyero que por allí pasaba le atacaron rapidísimamente, robándole 6.000 dólares. A continuación, los bandidos subieron de nuevo al automóvil, amenazando con los revólveres a los transeúntes, y huyeron. El «chauffeur» ha sido detenido; pero no así los otros tres emulos de Bonnot. Amenazas de revolución. NUEVA YORK. Hay actualmente seis Repúblicas americanas y del Centro amenazadas por la revolución. Parece que Venezuela ha iniciado ya este movimiento revolucionario, cuya agitación precursora se advierte en las otras Repúblicas. Muerto a bordo. RIO JANEIRO. El ingeniero Pereira, prestigiosa personalidad, a la que Rio Janeiro

debe su actual estado, embarcó en el vapor «Araguaya», con rumbo a Europa. Ha fallecido a bordo. Su muerte ha producido en esta capital gran impresión. El empréstito chino. PEKIN. El ministro de Negocios ha declarado que han fracasado las negociaciones que se llevaban a cabo con las seis Potencias para negociar un empréstito. Ha agregado que se trabaja ahora en Londres para lograr un préstamo de dos ó tres millones de libras esterlinas. A Ceuta. TANGER. (Lunes, tarde.) Han marchado a Ceuta el diplomático Sr. Aguirre y el intérprete Sr. Cerdeira. Se les ha tributado una cariñosísima despedida, prueba de las muchas simpatías con que aquí cuentan. A flote. MARSELLA. Se ha puesto a flote en Cette el buque inglés que encalló hace días. Inglaterra y Francia. TOLON. El ministro de Marina inglés ha estado a bordo del «Voltaire», celebrando una larga conferencia con el ministro de Marina francés. Los dos ministros presenciaron las maniobras navales. El complot. LONDRES. Dicen de Constantinopla que se ha exagerado el complot contra el Gobierno. Sólo hay cuatro detenidos. El «Amidie». CONSTANTINOPLA. Frente a la isla de Rodas ha anclado el crucero turco «Amidie». El Virrey dimite. LONDRES. El Virrey de Irlanda anuncia sus propósitos de dimitir. Huelga general. BUDAPEST. Aun no han fijado los obreros la fecha de la huelga general como protesta contra el proyecto electoral. A la huelga se suma el pequeño comercio. Se han concentrado 60.000 soldados. Se han habilitado los hospitales para caso de disturbios. El Papa y Méjico. ROMA. Su Santidad ha enviado una Nota a los obispos de Méjico, condenando la estuación de sangre. Anuncia que excomulgará a los eclesiásticos que se mezclen en las luchas del país. Los Estados Unidos. NUEVA YORK. El Gobierno yanqui ha abierto una información para depurar lo ocurrido en la frontera, con motivo de la revolución mejicana. Se cree que es el principio de la intervención.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 4. REAL.—9, función 76 de abono, 45 del turno 2.º, última de Rigobello. ESPAÑOL.—9 (popular), Electra. COMEDIA.—9,30, El premio Nobel y La Argentina. FRANCESA.—6 (función especial), Mamá y El capricho. LARA.—6,30 (doble), Los hijos oficiales (tres actos), 10 (doble), Un negocio de oro (tres actos). APOLO.—6,30, Los cañotes de la Reina, Alpine el Singers.—10, La revoltosa, Alpine el Singers.—11,30, Los cañotes de la Reina. ZARZUELA.—7 (sencillo), La hija del mar.—8,45, Molinos de viento.—10,30 (doble), Cavalleria rusticana y El barbero de Sevilla. ESCLAVA.—6, Princesitas del dólar.—10,30, La tirana. COMICO.—6,30 (doble), La misa del gallo (dos actos)—10,30 (doble), Los apaches de París (estreno)—6,15, Los apaches de París.—6,30 (sección «vermouth»), El abuelo (dos actos)—10 (sencillo), En cuatro crecientes—11 (doble), Camino adelante (dos actos). NOVEDADES.—6, El golfo de Guinea.—El banderín de la 4.—9, La señora Barba-Azul.—10,15, El gitano.—11,45, La suerte de la tea.—GRAN VIA.—7 (sencillo), S. M. el Cupón.—10 (doble), El fresco de Goya y la Troupe japonesa The Famous Riogokus.—11,30 (sencillo), S. M. el Cupón. COLISEO IMPERIAL.—4,15 y 8,15, secciones de películas.—5,15, Las hojas secas (estreno)—6,15, María del Carmen (especial)—9,15, Los corridos.—10,15, Juan José (especial). MARTIN.—Gran sección de cinematografía de 4,30 de la tarde a 12,30 de la noche.—Los domingos y días festivos por secciones.—Cambio de programa y estrenos a diario.—Todos los jueves por la tarde regalos a los niños.—Los domingos matine infantil de 11,30 a 1 con regalos. PRINCEPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección continua de 4 a 12,30. Nuevos programas a diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matine infantil con regalos.—Éxitos: La ascehanza (1.000 metros) y Veneciana del contrabandista. SALON DORE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 2).—Todos los días sección continua de 4 a 12,45. Los domingos desde las 8 por secciones. CINEMA X.—Sección continua de cinematografía de cinco de la tarde a una de la noche. Estreno de la Ascehanza y Amor y Engano.—Éxito de La Bayadera. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 29).—Abierto de 9 a 11 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas.—Hay bar y patisserie. CHANTECLER.—Sección continua de cinematografía y cambio diario de películas.—Los domingos sección de tarde. PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematografía de 4,30 a 12,30.—Interesantes películas celtas y morales.—Grandes estrenos.—Novedades a diario.—Éxito de Palm ardiente y Grilo de un alma.—En breve la sensacional y hermosa película Jesús Nazareno. BENAVENTE.—De 4,30 a 12,30 sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. «TRABO NUEVO».—Grandes atracciones cinematográficas.—Estratos los lunes y jueves de películas sensacionales. TRIANON-PALACE.—Desde las 4,30, grandes secciones de cinematografía y variadas por una escogida compañía internacional. SALON REGIO (plaza de España).—Cine-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 a 12,30.—Jueves, matine con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Grandes éxitos: El usurero y El gallo rojo. MADRIENO.—Desde las tres de la tarde, grandes secciones de variadas por una escogida compañía. SALON MADRID.—5 y 7 (gran moda). Selección programa de cinematografía y variadas. A las 10, 11 y 12.—Extraordinario y sensacional espectáculo entre Angeli Solano, Challo y Preciosilla. CINE-DOBA (Toledo, 67).—Secciones continuas de cinematografía de 4 a 12,30, los días laborables por secciones.—Los festivos, desde las 3 de la tarde.—Proyección «clásica», fija y clara de las mejores películas.—Lunes y viernes, interesantes estrenos, con cambio completo de programa.—De 3 a 5 de la tarde, secciones especiales para niños.

En la Rivera de Curtidores fué empujado por un individuo que iba a toda prisa don Gumersindo Romero, que al caer se produjo heridas en el brazo derecho. El que dió el terrible empujón, que se llama Antonio Baños, fué detenido. En la plaza del Progreso riñeron cuatro sujetos que estaban embriagados. De las palabras pasaron a los golpes, y lo hicieron con tal maña, que los cuatro combatientes resultaron con diferentes heridas y contusiones en varias partes del cuerpo.

Doctores Laforga y Terceño. Polonia Cerdezo y Rosalía Velasco regañaron en la calle de Tudescos, agrediendo mutuamente. Las dos tuvieron que ser curadas de lesiones leves en diversas partes del cuerpo. Doña Josefa Amial, que vive en la calle de Puencarral, 23, tuvo que ser asistida por padecer heridas de pronóstico reservado, que se las produjo, en su domicilio un gato de su propiedad.

Doctores Alía y Cantón. Uno de los carros del servicio de incendios atropelló en la calle del Marqués de Urquijo a Félix Gil, de cuarenta y cinco años, que resultó con lesiones leves. En el paseo de Rosales fué mordido por un perro Antonio Alayala. Presentaba heridas de pronóstico reservado. El can fué enviado al Laboratorio para su reconocimiento.

Doctores Pérez Martínez y Hernández. Por cuestiones de vejez regañaron en la calle de Villanueva Josefa Lacorte y Dámasa Sánchez. Las dos tuvieron que ser asistidas de lesiones leves, que se causaron simultáneamente. Un individuo llamado L. B., que se encontraba embriagado, promovió un fuerte escándalo en una tienda de la calle de Puencarral, siendo detenido.

Doctores Chiente y Torre. En la calle de Serrano se cayó casualmente Pedro Vegara Perla, de quince años, caudándose una herida en la frente. El ciclista Manuel Pedro Valero se cayó de la máquina que montaba en la calle de Alcalá, ocasionándose heridas en las piernas. Trabajando en una obra de la calle de Velázquez se ocasionó una herida en el pie derecho el albañil Rodrigo Hernández Pleiso, de cincuenta y seis años.

Atropellado por un «auto». El auto 513 atropelló en el paseo de Santa Engracia a María Feijoo y Fernández, que fué curada en la Casa de Socorro de Chamberí de lesiones leves. El chauffeur, Joaquín Lapuente, fué detenido.

Más atropellos. D. Miguel Gascón García, de sesenta y seis años, empleado, domiciliado en la calle de Valverde, núm. 13, fué atropellado por un coche en la Puerta del Sol, resultando con lesiones leves. El cochero, Carlos Vefilla, fué detenido. Un borrico que montaba Julián García García atropelló en la calle de Leganitos a El-

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.

CRONICA MEDICA

¿Qué es el reumatismo? ¿De dónde viene? ¿Es su causa? ¿Es debido a un microbio...?

LA HERNIA

Los VENDAJES BARRERE de Paris. El mejor aparato del mundo para el tratamiento de las hernias...

Para Adelgazar. Para combatir la gordura excesiva, reducir las caderas, el vientre, adelgazar el tallo y conservar la pureza de las líneas...

IODONE ROBIN

El IODONE, combinación de Yodo y de Peptona, reemplaza con ventaja los Yoduros, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.

Aparatos para fotografía. BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español. Teléfono 3.217.

BAZAR DEL OBRERO

Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, re-compuesto y arreglado por un obrero...

JAUUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín. Sevilla: El Globo, Larraga, 4. - Bar. Andru, Uriach y Rivas.

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN. ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas. TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE. GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO.

EL LOUVRE

Uno de los puntos de comunicación a su numerosa clientela y público en general, que el día 3 de marzo ha inaugurado...

TOS FERINA

SE CURA CON EL J'RABE DE MILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián). ÉXITO SEGURO.

AGUA ROCALLAURA

Agua laxante sin sabor astringente. Cura a albuminuria, gotas, riñones, obesidad intestinal y estómago.

EL REMEDIO PARA LA SANGRE GRAHAM. PARA REUMATISMO, ENVEJECIMIENTO DE LA SANGRE ASI COMO PARA TODO MALVENERO.

Absolutamente seguro, nunca falla.

No contiene mercurio ni yodo de potasio.

PRECIO DEL FRASCO: 25 PESETAS.

PUNTOS DE VENTA: En Madrid: Dr. Gayoso, Arenal, 2. En Barcelona: Dr. Bartomeu, Tallers, 81.

SOCIEDAD ANGLO-IBÉRICA. Apartado 350.-Madrid

FOTOGRAFIA "SIUL"

Única instalación. Galería la más amplia y cómoda. Artísticos retratos. Visítala su exposición.

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Francisca de Paula Sánchez DE CARRASCO

HA FALLECIDO EL 3 DE MARZO DE 1913

A LA UNA Y CUARTO DE LA TARDE

después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su inconsolable esposo, D. Sebastián; sus desconsolados hijos, D. Sebastián y D. Vicente...

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver...

Zorrilla, 25, al cementerio de la Sacramental de Santa María, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide frente á la catedral. - Se suplica el cumplimiento de lo que se reparten en las exequias.

RUBIO. - Concepción Jerónima, 3.

EMPLASTO HOJA DE SAUCE

de A. GILBERT, farmacéutico 47, Av. de l'Observatoire, PARIS

Alivio inmediato y curación rápida de CALLOS y CUREZAS con aplicación sencilla, no mancha ni molesta. 1.50 peseta. Por correo certificado, 1.90 peseta.

Aplicación sencilla, no mancha ni molesta. 1.50 peseta. Por correo certificado, 1.90 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrián y C., Puerta Ferrisa, 18, Barcelona

Pastillas VALDA. ANTISEPTICAS y os convenceréis en seguida de su Maravillosa eficacia para EVITAR ó CURAR Resfriados, Afecciones ó dolores de Garganta, Catarros cerebrales, Laringitis recalescentes ó crónicas, Bronquitis agudas ó crónicas, Grippes, Influenza, Asma, Enfisema, y todas las Enfermedades de los Bronquios ó de los Pulmones.

FANALES Para Imágenes y otros objetos. BOLSA 10. TORIBIO SANZ - VIDRIOS PLANOS

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS. CARMEN NUMERO 18. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias.

SANZ ÚLTIMAS CREACIONES EN JOYERIA Y PLATERIA. SERVICIOS DE MESA. COPAS DE SPORT. VAJILLAS. 29, MONTERA, 29

A. VALLEJO FABRICANTE DE MUEBLES. Para comprar alcobas, comedores y sillones de tapicería visitad la Exposición de la Plaza Celenque, 1, ESQUINA A ARENAL. Exportación á provincias.

ESLAVA JOYERO COMPRO y vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte, Monterá, 46. Para evitaros la visita de LADRONES

comprad una cerradura IDEAL. La única inviolable que hace imposible obtener llaves falsas. Llave pequeña. Pedida en las ferreterías ó á los fabricantes OROZCO y BALAZARTE. GUZ, de EIBAR, quienes al recibir de DOCE pesetas os la envían libre de gastos. Modelo especial para casas de campo, chalets, etcétera, QUINCE pesetas.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas. CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,50

LA CURACION DE LA HERNIA

¡Grandioso invento! LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos, con pomadas, parches, líquidos, bragueros, etcétera, etc. - Assegurar la curación con esos procedimientos es un solemne engaño. - El Instituto Moderno de Madrid, plaza Santa Ana, 11, GARANTIZA la curación radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos. - El gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia, EVITA los peligros de la estrangulación, es invisible, y el más económico. - Los niños se curan radicalmente. - Todos los HERNIADOS deben conocer el gran invento Brinsson, para vivir tranquilos. - FAJA BRINSON sin rival en el mundo, para vientos voluminosos, operados y caídos. - LA FAJA BRINSON la recomiendan todos los médicos y cirujanos. FOLLETOS GRATIS!

ARTICULOS DE TAPICERIA

Estor y par de visillos tul con volante y juego de varillas 18 ptas. - CABALLERO DE GRACIA 22.

ANTRACITA DE P. NARROYA

pura, sin mezcla, en sacos precintados á domicilio. 40 kilos, 3 ptas. - 1.000 kilos, 66 ptas. Avisos. - Oficinas: Colmeira, 6, pral. y Arenal, 50.

COMPRO FINCA RUSTICA

7000.00 pesetas en adelante, provincias Avila ó Segovia. - SR. RUEDA, Corredora Baja, 21, principal izquierda.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO 19 MONTERA 19 Teléfono 517. (Antes, Alcalá, 6) MADRID

EN LA SIERRA DE FRANCIA

Suiza Española, partido de Seguros, se vende preciosa finca. Detalles: Espoz y Mina 3, ent. La Flor de Lis. De 1 á 3 y 6 á 9.

EL EXCMO. SR. GENERAL DE DIVISION Don José Serrano y de Aizpurúa

EX CONSEJERO DEL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA, CABALLERO GRANDES CRUCES DE SAN HERMENEGILDO, MÉRITO MILITAR BLANCA Y DE LA ESTRELLA NEGRA DE BENIN

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE MARZO DE 1913 A LAS ONCE DE LA MAÑANA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su director espiritual, D. Plácido Zaidin; su sobrino, D. Joaquín Corencia y Serrano; primos, primos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa Catalina, 8, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide frente á la catedral. - No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Agencia Fúnebre Militar. - Claudio Cello, 46

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 pías.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecaas Depósito y muelles en Madrid
 FÁBRICA, 75
PLAZA DE CASTELLAR, 5 F. C. de Valdecaas.-Canters.
 Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS
 600 kilos de yeso negro corriente..... 8,00
 Id. Id. especial..... 9,00
 Quintal Id. blanco..... 1,25
 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
 Oficinas administrativas **ALMIRANTE, 15, bajo izquierda**
TELÉFONO 2.931

XI ANIVERSARIO
 EL EXCMO. SEÑOR
D. Enrique Pérez de Guzmán el Bueno
Y GALLEGO
 MARQUÉS VIUDO DE SANTA MARTA, MAESTRANTE DE LA
 REAL DE SEVILLA, EX DIPUTADO A CORTES,
 EX CONCEJAL, EX CONSEJERO DEL MONTE
 DE PIEDAD, ETC., ETC.
FALLECIO EL DIA 4 DE MARZO DE 1902
R. I. P.
 Sus hijos, los Excmos. Sres. Condes de Torre-Arias y Duques de Valencia; nietos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios.
 Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente, en las iglesias oratorio del Caballero de Gracia, San Andrés de los Flamencos, Salesas Reales (calle de Santa Engracia), San Fermín de los Navarros, y en la parroquia de San Justo y Buen Pastor, serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor.
 Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Sevilla y Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido 100, 80 y 10 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada. (7)

VINO Y JARABE
 DE
DUSART
 al Lactofosfato de Cal.
 EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.
PARIS, 3, rue Violonne y en todas las Farmacias.

EL MEDICO EN CASA

MÁS DE DOS MILLONES DE SUSCRIPTORES
 Obra de gran vulgarización de Medicina ó Higiene, al alcance de todas las inteligencias y de todas las fortunas.

Uno de los mayores éxitos de librería es, sin duda alguna, la admirable publicación popular

NUEVO SISTEMA DE CURACION NATURAL

del Profesor F. E. BILZ
 DOS VOLUMINOSOS TOMOS
 LUJOSAMENTE ENCUADERNADOS

1800 páginas de texto, 80 grabados, 18 láminas en colores, 10 MODELOS del cuerpo humano que se DESARMAN totalmente.

(VERDADERO MUSEO DE ANATOMIA)
 Cuantos hombres piensan y se compadecen sinceramente de la suerte de los que les rodean, sienten verdadero desaliento al observar la miseria sin nombre que por dondequiera se va extendiendo.

No hay modo de remediarlo; necesidad, enfermedad y miseria son cosas inevitables, tal es la frase que cada día olemos oír en boca de la multitud, acostumbrada como lo está á presenciar las consecuencias del sofisma.
 Hay un hecho cierto, y es que, en cuanto se trata de preservarse de las enfermedades ó de curarlas, la humanidad actual parece presa de total ceguera.
 El menor resfriado es motivo de apelar á médicos y drogas, olvidándose de que

¡la Naturaleza nos brinda mejores remedios!
 No ha de confundirse la nueva medicina natural con la actuación exclusiva de un extremo ó con la esperanza de curación por un principio único.
 Nuestro método no es de espíritu tan limitado, y cuantos hayan tenido en sus manos la sensacional obra Nueva Curación Natural, publicada en más de

DOS MILLONES

de ejemplares, saben que en ella no domina punto de vista exclusivo, sino que, muy al contrario, ella representa el único principio razonable, es decir, tomar el bien en donde mismo se encuentra.

Para cada caso particular hallaremos en ella un procedimiento individual. Con verdadero ingenio, el autor ha sabido reunir todo cuanto le pareció bueno para exponerlo bajo una forma completamente nueva.
 El masaje, la gimnástica médica, las plantas medicinales, la electricidad, las aplicaciones del agua en sus formas más diversas, el aire fresco y una dieta apropiada á cada caso, tales son los principios esenciales del nuevo método para curar las enfermedades.

A cada obra va anexo un verdadero MUSEO de ANATOMIA, formado por 10 modelos de colores, desarmándose totalmente.

Dichos modelos representan los cuerpos del hombre y de la mujer, desarmándose todos sus órganos hasta en los detalles más ínfimos: los pulmones, el corazón, la laringe, la cabeza, la nariz, los ojos, los órganos genitales, etc., permiten á cualquiera persona estudiar con toda precisión el cuerpo humano y darse cuenta, como en un mismo sujeto anatómico, del sitio de tal ó cual órgano. Estos modelos son, pues, la reproducción fidedigna del interior del cuerpo humano.

Esta obra es el manual perfecto de la salud, y se publica en español, francés, alemán, inglés, italiano, ruso, portugués, etc.

La «CURACION NATURAL» no es la recomendación de un producto farmacéutico; muy al contrario, es una verdadera enciclopedia de salud en la que cada cual puede encontrar consejos para su propio bienestar y el de su familia.

Prospectos gratis á quien los pida.

Se ruega mandar el Boletín de Compra á los Establecimientos **QUILLET, Doctor Dou, 13.-BARCELONA**



Muestra de la encuadernación.
 Peso de cada volumen, 2 kilos aproximadamente.
 A fin de que todos puedan adquirir obra tan útil, hemos puesto su aplicación al alcance de todas las fortunas por medio de entregas mensuales de á

5 Pesetas al MES

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Sírvase usted mandarme un ejemplar de la obra

NUEVO SISTEMA DE CURACION NATURAL
 que consta de dos tomos, encuadernados, 1800 páginas de texto, numerosos grabados y láminas, y 10 modelos que se desarmen, en colores, por el precio de 35 pesetas. Pagaré el importe por entregas mensuales de á 5 pesetas: la primera al recibir la obra, la segunda un mes más tarde, etcétera; al contado, con 10 por 100 de descuento.

Nombre y apellido.....
 Profesión..... Dirección.....
 Dirección del empleo..... Firma:.....
 Ciudad..... Provincia.....

BORRAR EL MODO DE PAGO QUE NO SE ESCOJA

KEFIR
 Leche fermentada del Cáucaso
 Recomendada por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médicos á disposición de los clientes.
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
 SE RESUMEN EN
 Salud, Belleza, Juventud, Larga vida.
LA INDIA
 12--MONTERA--12
 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Photo-Art. L. V. de Montañó
 Trabajos corrientes y de Arte.—Precios baratísimos.
 Príncipe, 27.—Hay ascensor.

SE GANAN 8 PESETAS DIARIAS
 con máquina de hacer medias, calcetines y generos de punto.
 Máquinas de coser ANKER.—Ventas á plazos, cada cosa gratis.—LA FABRIL VALENCIANA. San Bernardo, 10.

AGUAS PURGANTES
 DE
COSLADA
 "LA MARAVILLA"
 Amalizadas por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
 Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sebor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los trastornos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la puerria intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son gomas infectuosas, erisipela, herpes, sicerias y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

DRESTAMOS
 por alhajas y papeletas del Monte
SEVILLA 12 y 14, entresuelo
 (antes Príncipe 2)

Censos, hipotecas, resguardos Banco de valores y usufructos, compra Sr. Belmont.
 Uruza, 13, pral.; de 5 á 9.
 Hotel amueblado alquilase
 Híeno calefacción, baños, garage. Mendizabal, 87.

Cepillos
 para ropa, cabeza, sombrero, dientes, uñas, para el calzado, etc.; peines de todas clases; esponjas, granos surtidos y preciosos baratos.—Droguería de Moreno, calle MAYOR, 85, teléfono 1.710.

Liquidación stores, vestidos, tapetes y cortinajes procedentes de muestrarios. Alameda, 10, fábrica.
 Persona seria, con cargo en casa importante, conoce francés, tinería de libros, ofrece administrador fincas, cargo escritorio horas libres; pocas pretensiones, buenas referencias, metálico. J. Berdugo, Goya, 14.

Para los catarros, la Manzanilla Espigadora es lo mejor para suar, calma la tos y deriva el catarro; 2 pías. 100 tazas en La Matroquina y farmacias.
 Señoras: para no enfermar busen el coré higiénico de La Imperial, Desengaño, 10.

GIROD.—Carrera de San Jerónimo, 43.—Muebles de Despacho.

Grabador de moda
JULIO UCHA
 Rótulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato
 38-Montera-38

ORO Y PLATA
 Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 31.

GIROD.—Carrera de San Jerónimo, 43.—Fábrica de Muebles. —Especialidad Despachos.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO
 Estado comparativo de los ejercicios de 1911 y 1912.

| | Año 1911 | Año 1912 | Situación actual |
|---|---|--------------|------------------|
| CAPITAL SUSCRITO... | 648.300 | 2.483.500 | 2.829.300 |
| CAPITAL REALIZADO... | 300.085,69 | 956.667 | 1.110.542 |
| PRESTAMOS..... | 200.340 | 874.400 | 914.400 |
| Garantías de los préstamos hipotecarios..... | 1.146.698,50 | 2.752.653,90 | 2.854.653,90 |
| Dividendo á los RESGUAR- | SEIS Y MEDIO POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTO y de TODO OTRO DESCUENTO | | |
| DOS..... | SIETE POR CIENTO | | |
| Interés acumulado á las Libretas (Caja de Ahorros)..... | SIETE POR CIENTO | | |

Para estudiar la conveniencia de la inversión de capitales, pidáanse folletos impresos
BARQUILLO, 1.—MADRID

En lugar del café, te ó chocolate, tomar todas las mañanas una taza del delicioso
PHOSPHO-CACAO
 El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes. El alimento ideal de los enfermos.
 Aconsejado por todos los médicos á los convalecientes, á los anémicos, á los agotados, á los ancianos y á los que sufren del estómago ó del intestino.
 El PHOSPHO-CACAO constituye la alimentación más económica. Su preparación es instantánea.
 Envío gratuito de una caja para ensayo. Escribir al depósito: **FORTUNY, HERMANOS.** CALLE DEL HOSPITAL, 32.—BARCELONA.
 En venta: Farmacias y Ultramarinos finos.

Inspectores Regionales con buena comisión y gratificaciones, se necesitan para la venta á plazos de valores Públicos cotizables en Bolsa.—Se necesitan Agentes á la comisión en Madrid y pueblos de España y Portugal.
 Dirigirse á **El Crédito General Español.—Barcelona.**

Traducciones de idiomas—Escalinata, 13, 1.º izda.
GIROD.—Carrera de San Jerónimo, 43.—Muebles prácticos para oficinas.

AL PUBLICO
 Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y
Papeletas
 del Monte, aunque estén empuñadas y vencidas.
CASA
Central de Compras
 7 y 9, Postas, 7 y 9.

POLICIA PARTICULAR
 Investigaciones personales, pesquisas, informaciones, vigilancias permanentes.
 Pta. del Sol, 3, 1.º T. 3.807

EL THERMOGÈNE
 Cura en una noche
 Resfriados, Dolores, Punzadas en los costados
 Es un remedio sencillo y limpio sin precisar variación alguna de costumbres

De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes: MADRID, Pérez Martín y C.º, Martín y Durán, Francisco Gayoso, Arenal, 2.—BILBAO, Barandiarán y C.º.—SANTANDER, Pérez del Molino y C.º.—VALLADOLID, Norberto Adulce.—ZARAGOZA, Rived y Cholí.—VALENCIA, A. Gamir, San Fernando, 34.

LA SEÑORA
Doña Anastasia de Zabala y Zaballa
 VIUDA DE VEGA
Falleció el 24 de febrero de 1913
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su director espiritual; su hijo D. Juan Manuel de la Vega y Zabala; hija política doña Leonor de Villota, viuda de Vega; nietos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,
RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el miércoles 5 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), por lo que recibirán especial favor.
 Las misas Gregorianas comenzaron á decirse el día 28 de febrero, á las doce de la mañana, en el altar del Santísimo Cristo de la Fe, de la referida parroquia de San Luis.
 Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Santander, se han dignado conceder cincuenta días de indulgencias cada uno á todos sus diócesanos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la referida señora.